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Navštivte náš showroom o velikosti 200 m2 a přesvědčte 
se, že u nás si vybere markýzu nebo pergolu každý.

U Cukrovaru 1645/2A, 747 05 Opava
Telefon: 553 731 844, Email: bohemiafl ex@bohemiafl ex-cs.cz
www.bohemiafl ex-cs.cz

Bohemiafl ex CS - to je tradiční 
fi rma na výrobu stínicí techniky.
Všechny komponenty a materiály 

pocházejí z Evropy a jsou zpra-
covávány přímo v Opavě týmem 
vyškolených techniků.

Provádíme bezplatné poradenství 
a zaměření a odbornou montáž.

Na naše markýzy poskytujeme 
záruční lhůtu 5 let!

BOHEMIAFLEX CS
Je zde pro Vás 

již 20 let.
Co nabízíme navíc?
Pozáruční servis žaluzií 

a rolet i starších typů
Náhradní díly na žalu-

zie a rolety
Šití potahů na zahradní 

nábytek a lehátka
 Ekologické nákupní taš-

ky s vysokou pevností 
a dlouhou životností

• apartmánový dům ve vzdálenosti 50 m od Dolního náměstí v Opavě • krátkodobé i střednědobé 
ubytování hotelového typu • pro pracovní i rekreační účely, kompletní bytová vybavenost • možnost 
vlastního stravování, parkování, venkovního posezení • počet lůžek (2, 4, 6 lůžek včetně přistýlek) 
na apartmán • velikost apartmánů (od 48 m2 až po 78 m2)

Solna Apartments, Solná ul. č.12, Opava • +420 702 045 823

www.solna12.cz • www.solnaapartments.cz

VETERÁNI
V BREDĚ

VETERÁNI
V BREDĚ

BŘEZEN – DUBEN 2016

www.ocbreda.cz
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Milí Opavané,
dnes se vám poprvé dostává do rukou „nová“ 
Hláska. Po pěti letech jsme se totiž rozhod-
li dát radničnímu zpravodaji jinou podobu. 
Doufám, že změny, kterými především grafi-
ka Hlásky prošla, budou změnami k lepšímu 
a že zůstane i nadále vaším oblíbeným zdro-
jem informací. 

Na začátku března jsem měl možnost společ-
ně se svými kolegy předat ocenění nejlepším 
sportovcům Opavska. Rád bych jim touto 
cestou ještě jednou poblahopřál k  jejich 
úspěchům a poděkoval jim za skvělou repre-
zentaci našeho města. 

V  dalších uplynulých týdnech jsme pak 
v Opavě přivítali hned dvě polské delegace 
z  našich partnerských měst, a  to z  Katowic 
a  Żywiece. Já jsem naopak navštívil sloven-
ský Liptovský Mikuláš a Kearney v Nebrasce, 
se kterým jsme smlouvu o  spolupráci po-
depsali v  loňském roce. Věřím, že vzájemná 
výměna zkušeností a  navázání spolupráce 
na  nejrůznějších projektech přinese v  bu-
doucnu prospěch jak Opavě, tak i našim za-
hraničním protějškům. 

Máme za  sebou první velikonoční trhy 
pořádané po  letech přímo městem Opa-
vou. Věřím, že jste si našli chvilku a  zaví-
tali na  některou z  jejich doprovodných 
kulturních akcí nebo si jen udělali radost 
nákupem něčeho milého či lahodného 
u  některého ze stánků. Ty z  centra města 
zmizely jen na  pár dní. Již první dubnový 
pátek totiž na  Dolním náměstí odstartují 
trhy farmářské. Prodejci tady budou poté 
jako každoročně nabízet ovoce, zeleninu, 
uzeniny a  další sortiment vždy ve  středu, 
v pátek a v sobotu až do podzimu.

Na  závěr bych vás všechny rád pozval 
na  Otevřenou radnici. Pokud máte nějaký 
podnět k chodu města, pak se na vás společ-
ně s mými kolegy těším v pondělí 11. dubna 
v Sále purkmistrů Obecního domu. 

Krásný příchod jara vám přeje

Radim Křupala
primátor

Starosta Żywiece Antoni Szlagor 
se podepisuje do pamětní knihy. 
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Most na  Slavkovské ulici přes vodní 
tok Velká, Opavanům spíše známý 
pod názvem Jaktarka, je už delší 

dobu v havarijním stavu. V roce 2014 byl sice 
provizorně opraven, na  základě závěrů vy-
plývajících z jeho prohlídky je však nutné ho 
zbourat a postavit most zcela nový.

„S  demolicí by se mohlo začít v  druhé po-
lovině dubna, poté budou zahájeny práce 

na  výstavbě nového mostu z  monolitického 
železobetonového rámu, který bude založen 
na velkoprůměrových pilotách. Délka přemos-
tění je 8,82  metrů,“ uvedla vedoucí odboru 
investic Jana Onderková.

Součástí stavby bude také úprava stávající 
dešťové kanalizace, oprava dotčené části ko-
munikace, výstavba části nového chodníku 
a  obnova chodníku kolem budovy základní 

a mateřské školy. Během prací je nutné počí-
tat s dopravním omezením. 

Za  celou investiční akci, která by měla být 
ukončena nejpozději do  poloviny prosin-
ce, zaplatí město ze svého rozpočtu podle 
předpokladů zhruba 6,5 milionu korun. 
Výběrové řízení na  dodavatele prací ale 
v době uzávěrky Hlásky ještě nebylo defini-
tivně ukončeno. 

Také letos si budou moci Opavané na-
koupit čerstvé ovoce, zeleninu, bylinky, 
sazeničky a  květiny nebo také masné 

výrobky či sýry na  oblíbených farmářských 
trzích. V den zahájení, tedy v pátek 1. dubna, 
se mohou návštěvníci těšit na  zabijačkové 
speciality – jelítka, jitrnice či ovar, ale také 
na různé druhy klobás a dalších uzených po-
choutek. Nebudou chybět oblíbené halušky 
či bramboráky. 

Během roku si však každý návštěvník přijde 
na své. „Na trzích najdete již zpracované pro-
dukty, jako jsou med, bylinné sirupy nebo dže-
my, které celoročně vyrábí a dodává paní Mi-
chaela Štěpáníková. Koupit si můžete voňavé 
pečivo, vyzrálé hovězí maso, čerstvé pstruhy, 
králíky z farmy v Malých Hošticích nebo také 
rukodělné výrobky, keramiku, kokosový olej, 
víno z  černého rybízu, různé druhy koření, 
čerstvě pražené oříšky, výborné sušené ovo-

ce, domácí těstoviny různých příchutí, chutné 
uzeniny z rodinné firmy Vilášek a spoustu dal-
ších produktů,“ láká k návštěvě provozovatel 
trhů Robert Landkaš.

Farmářské trhy budou stejně jako v  pře-
dešlých několika letech probíhat na opav-
ském Dolním náměstí, a  to vždy ve  stře-
du a  v  pátek od  8 do  16 a  v  sobotu od  8 
do 12 hodin.

Jaktarku přemostí nová lávka 

Farmářské trhy se opět rozjíždí

Počátkem roku 2013 zavedlo tehdejší 
vedení města poplatek za  parkování 
na parkovišti v areálu magistrátu na Kr-

novské ulici. Systém, kdy řidiči projížděli 
závorou a odebírali si z automatu parkovací 
lístky, se ale příliš neosvědčil, proto se ho 
nyní město rozhodlo změnit.

„Především chceme vyjít vstříc občanům, proto-
že máme za to, že by si záležitosti na úřadě měli 
mít možnost vyřídit bez zbytečných poplatků 
za  parkování. Dosavadní systém byl navíc ne-
vyhovující i z toho hlediska, že se před závorou 
tvořila fronta automobilů, a silnice tak byla ne-
průjezdná. Každý řidič se totiž zdržel výdejem 
parkovacího lístku a čekáním na zvednutí závo-
ry, čímž se celý provoz na ulici Stará silnice znač-
ně zpomaloval,“ vysvětlil hlavní důvody změny 
náměstek primátora Josef Stiborský.

Je třeba dodat, že systém město zatěžoval i fi-
nančně. Parkovací lístky si totiž tiskli i klienti, 
kteří opouštěli parkoviště do  hodiny, a  tudíž 
nic neplatili, protože první hodina stání byla 
zdarma. Těchto klientů bylo více než 90  %. 

Pořízení každého parkovacího lístku přitom 
město stálo 60 haléřů bez DPH, ročně tak zby-
tečně vynakládalo desítky tisíc korun. 

Zcela neregulovaná možnost parkování, kte-
rá fungovala v areálu do roku 2013, se také 
neosvědčila. Parkoviště bylo permanentně 
přeplněné, jako odstavnou plochu svých aut 
ho používali nejen obyvatelé bydlící v okolí, 
ale například i  řidiči kamionů a  nákladních 
vozidel. Představitelé města se proto shodli, 
že určitá regulace na parkovišti být musí. 

„Od prvního května zde začne platit nový režim, 
kdy se zde bude parkovat zdarma po dobu dvou 
hodin s  parkovacím kotoučem, a  to od  sedmi 
hodin ráno do osmnácté hodiny večerní. Řidiči 
kotouč vloží za čelní sklo vozidla a nastaví dobu 
svého příjezdu. Mám za to, že do dvou hodin si 
občané stihnou vyřídit na úřadě vše potřebné,“ 
popsal nový režim náměstek Stiborský.

Takto bude systém fungovat během pracovní-
ho týdne, o víkendech a o svátcích bude možné 
parkovat bez omezení. Kontrolu délky stání vo-

zidel budou pro-
vádět městští 
strážníci, jejichž 
služebna sídlí 
přímo v daném 
areálu. Pokud 
se jednání na  úřadě protáhne 
na déle než dvě hodiny, budou mít pracovní-
ci na každém odboru k dispozici kartičku pro 
návštěvníky, kterou si řidiči umístí do vozidla, 
a nebudou tak policií pokutováni.

„Parkovací kotouče lze za  zhruba patnáct až 
pětadvacet korun zakoupit v papírnictví. K do-
stání jsou také v  Městském informačním cen-
tru na  Horním náměstí,“ připomněla mluvčí 
magistrátu Lada Dobrovolná. 

„Po určitém čase samozřejmě nový systém vy-
hodnotíme a pokud by se neosvědčil, budeme 
dále pracovat na změnách, aby klientům úřa-
du co nejvíce vyhovoval. Věřím ale, že tento 
vstřícný krok veřejnost ocení a že nový parko-
vací systém bude fungovat k plné spokojenosti 
všech,“ uvedl na závěr Josef Stiborský. 

Na magistrátním parkovišti 
na Krnovské se změní systém
Řidiči budou od prvního května nově používat parkovací kotouče.



5

Aktuality

V  polovině měsíce pak primátor Křupala 
odjel na  reciproční návštěvu amerického 
Kearney, se kterým Opava podepsala doho-
du o  spolupráci loni v  létě. Očekává se ze-
jména spolupráce americké univerzity s naší 
Slezskou univerzitou. „Kearney má univerzitu 
spolupracující s  Univerzitou Palackého v  Olo-
mouci, a ta v roce 2012 Američanům doporuči-
la i nás. Pro studenty je důležité, aby existovaly 
programy, díky nimž mohou cestovat a pozná-
vat jiné kultury a  země či prohlubovat jazy-
kové schopnosti. Univerzity se mohou zapojit 
do  různých programů a  grantů, které zajistí 
potřebné finance,“ vysvětlil vedoucí oddělení 
vnějších vztahů a  zahraniční spolupráce Ja-
roslav Machovský s tím, že účelem návštěvy 
bylo prohloubení spolupráce obou univerzit. 

Primátor, který do USA odcestoval se zástup-
ci Slezské univerzity, se setkal s představiteli 
města i tamní univerzity a jednal o možnos-
tech spolupráce. 

Zástupci Kearney byli v  Opavě už dvakrát. 
V  roce 2013 slezskou metropoli navštívila 
delegace města Kearney vedená starostou 
Stanley Clousem. Loni pak přijeli do  Opavy 
zástupci univerzity. 

Opava má pět partnerských měst, a to Ratiboř, 
Liptovský Mikuláš, Żywiec, Roth a Kearney. Bez 
partnerské smlouvy mezi městy pak Opava 
spolupracuje například s  maďarským Zugló, 
rakouským Leobenem, polskými Katowicemi 
či s vybranými městy ve východní Asii. 

Opava upevňuje vztahy se zahraničím
Březen byl ve znamení 
rozvoje zahraniční 
spolupráce Opavy 
s partnerskými městy. 
Primátor se setkal se 
zástupci Liptovského 
Mikuláše, Katowic, Żywiece 
a Kearney. 

Slezská nemocnice se ve čtvrtek 7. dub-
na připojí ke  Světovému dni zdraví 
a  u  této příležitosti připravila pro oby-

vatele Opavy a  okolí otevřenou konferenci, 
na  které zdravotníci z  primariátů nemocni-
ce vystoupí s  prezentacemi svých oddělení 
a programů podporujících zdraví.

Součástí konference bude i doprovodný pro-
gram. Akce se koná od  13 hodin v  zaměst-
nanecké jídelně na  pavilonu V. „Rovněž se 
otevřou naše unikátní muzea – Muzeum oše-
třovatelství v pavilonu A a Muzeum patologie 
v  pavilonu O. K  dispozici budou stanoviště, 
kde bude možnost pod vedením odborníků si 
vyzkoušet správnou hygienu rukou, nechat si 
změřit krevní tlak, glykémii a  s  odborníky se 
pobavit na  téma racionální výživy. Předvede-

na bude resuscitace u  dětí a  nebudou chybět 
informace o nově otevřené laktační poradně,“ 
uvedla náměstkyně pro ošetřovatelskou péči 
Lenka Hanková s tím, že podrobný program 
lidé najdou také na webových stránkách ne-

mocnice. „Zveme na Světový den zdraví všech-
ny zájemce o preventivní postupy moderní me-
dicíny a ty, kteří se aktivně starají o své zdraví. 
Jsme tady pro vás,“ dodal ředitel nemocnice 
Ladislav Václavec.

Jedinečnou možnost zeptat se na  coko-
liv souvisejícího s  chodem města mají 
Opavané v pondělí 11. dubna. Na jejich 

otázky budou připraveni odpovídat vedoucí 
představitelé města v čele s primátorem Ra-
dimem Křupalou v  rámci Otevřené radnice, 

která proběhne od 16 do 18 hodin v Obec-
ním domě, konkrétně v  Sále purkmistrů. 
Na setkáních s občany budou přítomni také 
vedoucí některých odborů magistrátu, zá-
stupci městské policie, dopravního podniku 
či technických služeb. 

Staňte se součástí Světového dne zdraví

Pozvánka 
na Otevřenou radnici

Počátkem března navštívil primátor Radim Křupala 
své kolegy v Liptovském Mikuláši. 

Jako první zavítal primátor Radim Křupa-
la do slovenského Liptovského Mikuláše. 
Setkal se s  vedením města včetně pri-

mátora Jána Blcháče. Během návštěvy, která 
samozřejmě zahrnovala i  prohlídku města, 
se jednalo především o  budoucí spolupráci 
obou měst při čerpání česko-slovenských 
dotací z  evropských fondů. „V  následujících 
týdnech bude na  obou stranách vypracován 
seznam projektů, na které bychom mohli spo-
lečně v  rámci přeshraničních projektů žádat 
o dotace,“ uvedl opavský primátor. Dlouze se 
diskutovalo také o  spolupráci v  oblasti ces-
tovního ruchu a tradičně i o společných akti-
vitách měst ve sféře kultury a sportu.

Podobná témata se řešila i na dvou násled-
ných schůzkách v Opavě. Postupně přijeli zá-
stupci z Żywiece a Katowic. Z prvního města 
přijela delegace v  čele se starostou Antoni 
Szlagorem, z  druhého pak s  prezidentem 
Marcinem Krupou. Kromě jednání o  spolu-
práci měst je čekala tradiční prohlídka Opavy.
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Výstupy na městskou věž už od dubna
Nevšední pohled z městské věže na slezskou 
metropoli a její okolí se vám nově nabídne už 
od začátku dubna. Prohlídky začnou v sobo-
tu 2. dubna a potrvají do 24. září, a to každou 
sobotu v době od 10 do 17 hodin. Vstupenky 
si můžete zakoupit vždy v daný v den výstu-
pu přímo na  místě, tedy v  hlavním vstupu 
do budovy Hlásky nebo již předem v Měst-
ském informačním centru na  Horním ná-
městí. Ceny vstupenek jsou 30 Kč za dospě-
lou osobu, 10 Kč zaplatí děti a mládež do 15 
let či osoby se ZTP a ZTP-P. V kulturním kalen-
dáři Hlásky vždy naleznete termíny výstupů 
na daný měsíc. 

Hvězdicový pochod
Pochod po  stopách bojovníků za  svobodu 
v místech těžkých bojů závěru II. světové vál-
ky připravil na sobotu 16. dubna Český svaz 
bojovníků za svobodu a Slezské zemské mu-
zeum. Start opavské větve je od 8 do 10 ho-
din u  železniční stanice ve  Štítině. Trasa 
v  délce 9,5  km prochází po  červené značce 
přes Nové Sedlice a údolí Ohrozimy až k Ná-
rodnímu památníku II. světové války, kde je 
cíl. K němu je třeba dorazit do 13. hodiny. Po-
řadatelé pro účastníky zajistili mapky a v cíli 
občerstvení i  volný vstup do  památníku. 
V loňském roce se pochodu ve třech větvích 
zúčastnilo 164 účastníků všech generací. 

Změny ve výborech, komisích, předsta-
venstvech a dozorčích radách
V souvislosti se vznikem nové koalice zvoli-
li opavští zastupitelé nové členy finančního 
a  kontrolního výboru. Zároveň došlo k  per-
sonálním změnám i  v  představenstvech 
a  dozorčích radách některých městských 
společností. Nová jména se objevila také 
v komisích, které jsou poradními orgány rady 
města. K osmi již doposud fungujícím přibyla 
navíc i  komise nová, a  to komise dopravní. 
Další podrobnější informace včetně všech 
jmen je možné najít na webových stránkách 
města www.opava-city.cz v  sekci Správa 
města.

Objekt domova pro seniory na Roose-
veltově ulici již neodpovídal součas-
ným trendům a požadavkům na kva-

litu poskytování sociálních služeb. Budova 
tohoto krajského zařízení proto prošla ná-
kladnou rekonstrukcí, která probíhala od září 
roku 2014 do loňského listopadu. Slavnostně 
za přítomnosti řady hostů byla znovuotevře-
na 7. března. 

Domov Bílá Opava slouží 41 seniorům star-
ším 65 let, kteří mají sníženou soběstačnost 
a  jejichž situace vyžaduje pravidelnou po-
moc jiných lidí. Ti nyní bydlí v jedno a dvou-
lůžkových pokojích s vlastním sociálním zá-
zemím. Zrušením tří a čtyřlůžkových pokojů 
získali větší soukromí a  komfort. Budova je 
bezbariérová, její obyvatelé mají nově k dis-
pozici také několik společenských místností.

Sociální službu zde bude i nadále poskytovat 
příspěvková organizace Moravskoslezské-

ho kraje Domov Bílá Opava, která zajišťuje 
ve  slezské metropoli další dvě služby – do-
mov pro seniory a domov se zvláštním reži-
mem, obě v budově v Rybářské ulici. Ta byla 
opravena za  16 milionů korun z  prostředků 
kraje v předchozích letech.

„Moravskoslezský kraj mění ústavy ve  skuteč-
né domovy. Při poskytování sociální služby 
se vždy zaměřujeme na  konkrétního klienta, 
vnímáme ho jako individualitu s  individuální-
mi potřebami. Zároveň podporujeme seniory 
v aktivním životním stylu, aby si co nejdéle udr-
želi fyzickou a mentální svěžest,“ uvedl morav-
skoslezský hejtman Miroslav Novák. 

Projekt „Humanizace domova pro seniory 
na ulici Rooseveltově v Opavě“ byl osmatři-
ceti miliony spolufinancován z  Programu 
švýcarsko-české spolupráce, sedm milionů 
uvolnil ze svého rozpočtu Moravskoslezský 
kraj.

Město Matosinhos se stalo dějištěm 
64.  mistrovství světa, na  kterém se 
sešlo na dvacet dva tisíc kusů ptáků 

z  dvaceti šesti zemí. Velký úspěch putoval 
na Opavsko. Česká republika měla v meziná-
rodní soutěži zastoupení čtyř chovatelů, kteří 
vystavili padesátku ptáků. Za výstavní andul-
ky získal Opavák Ladislav Groda celkem osm 

zlatých, devět stříbrných a tři bronzové me-
daile. Do Otic putovaly tři zlaté a jedna stří-
brná medaile za  korely k  chovateli Renému 
Poštulkovi. 

Ladislav Groda vystavuje na světových šam-
pionátech od roku 1999 a získal za tu dobu 
nejvíc medailí ze všech jednotlivců na  ce-

lém světě. Chovu 
andulek, kterých 
má v chovu na osm set, se věnu-
je půlstoletí a za svou dosavadní 
kariéru už byl několikrát mistrem 
Evropy. Také je dlouholetým mezinárodním 
posuzovatelem okrasného ptactva a odbor-
níkem na šlechtění. 

Domov pro seniory Bílá Opava 
je po rekonstrukci 

Andulky uspěly v Portugalsku

Klienti se dočkali většího komfortu i více soukromí.

Foto: archiv MSK
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Dubnové zastupitelstvo
Čtrnácté řádné zasedání Zastupitelstva sta-
tutárního města Opavy se uskuteční v pon-
dělí 25. dubna od 9 hodin v Kulturním domě 
Na  Rybníčku. Podrobnější informace o  dal-
ších bodech jednání naleznete na  úřední 
desce Magistrátu města Opavy, na plakátech 
a na webových stránkách města. 

Opava si připomene 71. výročí osvoboze-
ní města
Statutární město Opava zve všechny Opa-
vany na  vzpomínkové setkání u  příležitosti 
71.  výročí osvobození města Opavy během 
II. světové války, které se bude konat 22. dub-

na v 10 hodin na náměstí Osvoboditelů u pa-
mátníku Osvobození. Tradičně budou u této 
příležitosti následující den v sobotu 23. dub-
na zdarma vypraveny autobusy do Národní-
ho památníku II. světové války v Hrabyni, kte-
rý bude pro zájemce volně zpřístupněn. Dva 
autobusy budou vyjíždět od  nádraží Opava 
východ v časech 10 a 14.30 hodin, zpět pak 
od památníku v Hrabyni ve 12.30 a v 17 ho-
din.

Radnice pronajme pět bytů 
Od  4. dubna do  4. května bude na  úřední 
desce magistrátu zveřejněno oznámení 
o výběrovém řízení na pronájem 5 uvolně-

ných bytů v  městských domech. Jedná se 
o byty velikosti 2+1 na adresách Horní ná-
městí 29, Horní náměstí 50 a  Hrnčířská 11 
a  dále o  byty velikosti 1+1 na  Masarykově 
třídě 25 a  Jateční 10. Byty si můžete pro-
hlédnout 13. a 27. dubna, prohlídka začíná 
v  9 hodin na  Horním náměstí 29.  Veškeré 
informace budou uvedeny na  vyvěšeném 
oznámení (také na  www.opava-city.cz) 
a  budou podrobně sděleny na  prohlíd-
kách. Otevírání obálek s žádostmi je veřejné 
a  uskuteční se 9. května ve  14 hodin v  za-
sedací místnosti rady města na Horním ná-
městí 69. Případné dotazy vám budou zod-
povězeny na telefonu 553 756 804.

Více než čtyři desítky opavských podni-
katelů přijaly pozvání primátora Radi-
ma Křupaly na setkání s vedením měs-

ta, které se uskutečnilo v  pondělí 7. března 
v Sále purkmistrů Obecního domu. Na úvod 
primátor seznámil přítomné se záměry a roz-
vojovými projekty města, například s výstav-
bou nového plaveckého bazénu, opravou 
zimního stadionu, rozšiřováním průmyslové 
zóny i  ploch pro bydlení. Poděkoval také 
podnikatelům za  dosavadní spolupráci 
s městem.

„Jsem si vědom významu podnikatelské sféry 
ve městě. Sešli se zde lidé, kteří v Opavě vytvá-
řejí nejen pracovní místa pro místní obyvatele, 
ale také trvalé hodnoty. Jsem rád, že jsem jim 
mohl osobně říci, že dveře na radnici mají vždy 
otevřené a  rád s  nimi kdykoliv proberu jejich 
podnikatelské záměry, podněty či problémy 
i  možnosti města, jak je podpořit,“ uvedl pri-
mátor Radim Křupala.

Náměstek Dalibor Halátek dále prezento-
val dílčí výsledky práce realizované v  rámci 
projektu Destinační management pro turi-
stickou oblast Opavské Slezsko a  zdůraznil 
význam značky Regionální produkt Opav-
ské Slezsko. Prostor dostala také Jana Krátká 

z  odboru strategického rozvoje Magistrátu 
města Ostravy, která představila projekt ITI 
neboli Integrovaná územní investice a  jeho 
možný přínos pro podnikatele.

Zástupci Okresní hospodářské komory poté 
rozvedli diskuzi na  téma spolupráce za-
městnavatelů a  středních technických škol, 
uvedli příklady dobré praxe a  poděkovali 
podnikatelům, kteří se školami aktivně spo-

lupracují. Zároveň však upozornili na  slabá 
místa odborného školství a  na  nedostatek 
kvalifikovaných absolventů technických 
oborů. V  neformální části setkání se pak 
hovořilo například o  možnostech čerpání 
dotací či o problémech, které různá odvětví 
podnikání provází. Podnikatelé si vzájemně 
vyměňovali zkušenosti a diskutovali o mož-
nostech spolupráce jak mezi svými firmami, 
tak i s městem.

Každoročně získá Městský útulek pro 
psy řadu věcných darů od  dobrovol-
níků i  organizací. V  loňském roce zde 

pracovníci přijali granule pro psy a  kočky, 
piškoty, konzervy a další pamlsky v hodnotě 
125 tisíc korun. Dalších zhruba 6 a půl tisíce 
pak lidé nasbírali do  pokladničky, která je 

v  útulku umístěna či zaslali na  účet tohoto 
zařízení. „Všem dárcům bychom chtěli poděko-
vat. Velice si darů i peněz vážíme, pro psí útulek 
jsou velkou pomocí,“ řekla mluvčí magistrátu 
Lada Dobrovolná. Útulek byl postaven v roce 
1997, původně pouze za účelem umísťování 
nalezených psů. Později zde byly provedeny 

úpravy, aby zde mohlo být pečováno i o na-
lezené nebo odchycené kočky a některá na-
lezená handicapovaná zvířata. Nachází se 
v  Městských sadech a  má běžnou kapacitu 
34 zvířat. Výjimečně na  přechodnou dobu 
zde lze umístit v zimním období 45 a v  létě 
pak až 65 zvířat. 

Vedení města se sešlo s podnikateli

Lidé pomáhají městskému útulku
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NA  BLÍZKO

DO DÁLKY NA STŘEDNÍ

  VZDÁLENOST

JEDNY BRÝLE NA 
VŠECHNY VZDÁLENOSTI

Solná 5, Opava
tel.: 603 572 796

Jsme na

Dolní nám. 6, Opava
tel.: 727 976 123

jamnic_inzer_92x130.indd   1 11.03.2016   13:33:51

www.rpgbyty.cz

840 114 115

U Panského mlýna 267/28, Opava- Kylešovice • Telefon: +420 604 222 280 • www.panskymlynopava.cz

Právě jste objevili to pravé místo  
pro Váš víkendový výlet, cíl procházky,  
rodinnou oslavu, firemní jednání či svatbu.

l Areál Panský mlýn je minipivovar s restaurací a pstruhovou sádkou na okraji 
Opavy, tam kde se město stává vesnicí a vesnice už rovnou přechází v pole. 
Restaurace s vlídnou domácí atmosférou má kapacitu 63 míst, od července 
bude k dispozici také salón pro 100-200 osob a nově v létě terasa. Stylové 
prostředí, venkovní posezení a široké travnaté prostranství je ideálním zá-
zemím pro kulturní, společenské a zábavné akce, které pro Vás v průběhu 
celého roku připravujeme a o nichž Vás průběžně informujeme na našich 
webových stránkách. S příchodem teplého počasí můžete využít možnosti 
rybolovu pstruhů z naší sádky, pruty a veškeré vybavení je na místě k zapůj-
čení. Letošní léto pro Vás připravujeme novinku v podobě pikniků, rádi Vám 
připravíme proutěný koš plný dobrot, půjčíme deku a pak už si jen vychutná-
te tento netradiční způsob svačinky v trávě.

l   NAbízíme PeSTROU NAbídKU bRigád   od restaurace, přes venkovní bufet  
až po porybného, v případě zájmu volejte na telefonní číslo 731 356 651

Vítejte na mlýně! 

HLÁSKA 4/2016
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Opavské Slezsko přináší novinky
Na  zcela nové otevírání turistické sezony 
v Opavském Slezsku se můžete těšit již za-
čátkem příštího měsíce. V sobotu 7. května 
se uskuteční celodenní akce v  areálu zám-
ku Hradec nad Moravicí, přilehlém parku 
a na Mariánských loukách pod zámkem. Ná-
vštěvníci mohou navštívit miniveletrh – pre-
zentaci jednotlivých oblastí, které představí 
to nejlepší, co Opavské Slezsko turistům 
nabízí. „Pro zájemce bude připraven bohatý 
kulturní program, vystoupení místních uměl-
ců, ukázky naší kultury a  tradic. Na  nádvoří 
Červeného zámku nebude chybět ani divadlo. 
Velká část programu bude věnována dětem. 
Na  jarmarku budete moci ochutnat dobroty 
a  zakoupit si výrobky regionálních výrobců,“ 

uvedl koordinátor destinačního manage-
mentu Jan Černý. Další informace najde-
te také na  webu www.opavske.slezsko.cz 
nebo Facebooku Opavského Slezska a v pří-
ští Hlásce. 

Minigolf zahajuje provoz koncem dubna
Minigolf v  areálu koupaliště zahájí svou se-
zonu v pátek 29. dubna a ukončí ji tradičně 
30. září. Provozní doba minigolfu je ve všed-
ní dny od  14 do  19 hodin, v  sobotu, neděli 
a ve svátky od 10 do 19 hodin s tím, že po-
slední zákazník bude obsloužen v 18 hodin. 
Minigolf bude uzavřen pouze v případě trva-
lého deště. Městské koupaliště s přihřívanou 
vodou se otevře podle klimatických podmí-
nek v průběhu měsíce června.  

Zaběhejte si s TQM
V  sobotu 23. dubna vedení firmy TQM 
–  holding, s. r. o. ve  spolupráci s TJ Opava, 
oddílem orientačního běhu, a spolkem Běh 
Opava pořádá 2. ročník přespolního běhu. 
Během závodního dne bude připravena 
řada atrakcí a  zábavy pro děti i  dospělé, 
prohlídka dopravní techniky i  možnost vy-
zkoušet si řízení autobusu na uzavřené tra-
ti. Prezentace závodu bude v  areálu TQM 
(vchod z ulice Mlýnské) od 8.30 do 9.30 ho-
din. Závod je vypsán pro věkové kategorie 
od  6 let a  výše. Tratě povedou po  asfalto-
vých cestičkách a terénem. Další informace 
získáte na webech www.orientacnibeh.opa-
va.cz, www.behopava.cz nebo na  telefonu 
728 835 460.

Stejně jako v  předchozích dvou letech 
tak i  letos připravuje destinační ma-
nagement Opavské Slezsko ve  spo-

lupráci s  městem a  Slezskou univerzitou 
úspěšnou akci navazující na kulinářský od-
kaz našich předků. V pátek 15. dubna začíná 
Týden slezské kuchyně. „Cílem akce je záro-
veň upozornit na  regionální producenty po-
travin a nápojů,“ uvedl náměstek primátora 
Dalibor Halátek, pod kterého spadá cestov-
ní ruch. 

Akce potrvá do 24. dubna. Tento termín je již 
tradičně předzvěstí otevírání turistické sezo-
ny. Soutěž restaurací tak umožňuje provozo-
vatelům ověřit si zájem veřejnosti o tradiční 
pokrmy i  prokázat zdravý patriotismus. Le-
tošního ročníku se zúčastní přes dvacet pět 
provozovatelů, což je mírně vyšší zájem než 
v  letech minulých. Jejich kompletní seznam 
najdete na  webu www.opavske-slezsko.cz/
tyden-slezske-kuchyne.

Kromě stálic slezské kuchyně, jako jsou 
slezské nebe, slezská kachna, brotka nebo 
třeba bínenštyk, se mohou hosté restaura-
cí těšit i  na  rozšíření soutěže. S  novinkou 
přišel koordinátor destinačního manage-
mentu Jan Černý a připravil kromě soutěže 
restaurací ještě soutěž fotografií na  Face-
booku. Cílem soutěže je vyfotit se v restau-
raci za „pěkně naloženým talířem“ a zaslat 
foto na  e-mailovou adresu: dm@opavske-
-slezsko.cz a  do  předmětu napsat Týden 
slezské kuchyně. 

Nebude však chybět ani tradiční soutěž  
mezi podniky, která spočívá v  zasílání SMS 
té restauraci, kde byl host spokojen s  na-
bídkou regionálních pokrmů. Vloni tuto 
soutěž vyhrál Motorest R11 ve  Skrochovi-
cích a  v  roce 2014 Mlýn u  vodníka Slámy 
ve  Lhotě u  Opavy. Vítěz letošního ročníku 
bude představen na Facebooku Opavského 
Slezska i města. „Vítězné restauraci to bezpo-
chyby přináší popularitu i další zájem hostů,“ 
poznamenal zakladatel soutěže Alexandr 

Burda a  připomněl, že hosté zasílající SMS 
mají možnost vyhrát dárkové koše plné 
kvalitních potravin z  Opavského Slezska. 
„Drobné výhry obdrží i  ti návštěvníci, kteří 
vhodí označenou účtenku s telefonním číslem 
do  osudí u  barového pultu ve  své restauraci. 
O  výhře bude návštěvníky informovat pro-
vozovatel restaurace,“ připomněl pedagog 
Ústavu lázeňství, gastronomie a  turismu, 
kde se regionální kuchyni a podpoře regio-
nu věnují dlouhodobě.

Týden slezské kuchyně je 
přípravou na turistickou sezonu

V restauracích Opavského Slezska se můžete těšit na tradiční regionální pokrmy. 

Ochutnat můžete například slezské nebe.  
Foto: Martin Kůs
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Další břehy plují Opavou 
už dvacet let

Opavané, připravte se! XX. řeka se ot-
vírá a  připravila záplavu kulturních 
akcí v rámci jubilejního ročníku fes-

tivalu Další břehy. „Programová nabídka pro-
vede jakousi malou inventuru či rekapitulaci 
témat, kterými se umělecky festival zabýval 
od  svého vzniku v  roce 1997. Pokusíme se, 
při vědomí, že nelze dvakrát vstoupit do téže 
řeky, dotknout témat, která jsme prozkou-
mávali v  rámci všech předcházejících  roční-
ků,“ uvedl dramaturg festivalu Petr Rotrekl. 
Můžeme se tak těšit na témata alternativní 
rozhlasové tvorby, témata hrabalovská, ry-
tířská, shakespearovská, andělská, bláznivá, 
antická, francouzská, ruská, japonská, sníl-
kovská, benátská, vodní,  indiánská, hříšná, 
sportovní  či témata dotýkající se daru živo-
ta a smrti, jak zněl  titul posledního festivalu 
v loňském roce. 

Divadelní menu
Divadelní část festivalu nabídne především 
dvě mimořádné inscenace ve  Slezském 
divadle – Městské divadlo Zlín uvede hru 
Labyrint světa a  ráj srdce inspirovanou 
dílem jednoho z  nejvýznačnějších evrop-
ských myslitelů, pedagogů a  spisovatelů 
Jana Ámose Komenského, která je palčivě 
aktuální. „Režisérka Hana Mikolášková pojí-
má Komenského jako rebela, nezmara, člo-

věka, který se i  přes velkou nepřízeň  osudu 
nikdy nevzdává  a  bojuje se všemi nešvary 
a  problémy doby, které jsou tak podobné 
době naší,“ poznamenal Petr Rotrekl. Hra 
Hamleti Divadla Na zábradlí zase představí 
nevídanou souhru sedmi špičkových herců 

(jmenujme alespoň Petra Čtvrtníčka, Jiřího 
Vyorálka, Ivana Luptáka nebo Janu Plodko-
vou), která podává sebeironickou a zábav-
nou analýzu profese, povolání a  poslání 
hereckého umění. 

„Další divadelní program vhodně doplní ja-
ponské frašky divadla Kjógen. Kouzla  poulič-
ních umělců, cirkusových artistů, herců a mu-
zikantů uvidíme v  představení Cirkusu trochu  
jinak – Loď duchů na  Horním náměstí či di-
vadelní soubor Opal s  Daidalovým pádem,“ 
připomněl Rotrekl. K  divadlu se váže také 
beseda s hercem Jaroslavem Duškem o  im-

provizaci v  životě i  na  divadle či přednáška 
k 400. výročí narození Williama Shakespeara 
– Fenomén Shakespeare profesora Martina 
Hilského.

Hudební aktivity
Hudební sekce festivalu bude bohatě za-
stoupena. Můžeme se těšit na  koncerty ka-
pel Longital, Zrní,  Ladě v živém rozhlasovém 
přenosu stanice Vltava, Vaška Koubka a  ka-
pely, na Poctu Edith Piaf v podání nositelky 
ceny Thálie Hany Fialové, zhudebněné básně 
Bohuslava Reynka v interpretaci Karla Vepře-
ka či koncert Jaromíra 99 a kapely na závěr 
komponovaného pořadu Ochutnejte Jese-
níky. V  Klubu Art zažijeme hudební oslavu 
životního jubilea legendy českého písničkář-
ství Vladimíra Merty.

Filmová sekce
Festivalové filmové sekci vévodí slavnostní 
premiéra nového českého filmu Teorie tygra, 
kterou přijede do  kina Orion v  Hradci nad 
Moravicí představit jeho režisér Radek Baj-
gar. Projekce kultovních filmů zlatého fondu 
světové kinematografie  Nebe nad Berlínem 
či Harold a Maude obohatí novinka Jaca van 
Dormaela  Zbrusu nový zákon či dokumenty 
o  Vincenzi Priessnitzovi a  básníkovi Egonu 
Bondym. 

Multižánrový festival se bude ohlížet za pestrou minulostí a po celý duben nabídne 
kulturní delikatesy. 

Kéž i v budoucnosti bude 
vítr příznivý, loď pevná 
a vodstvo milosrdné.

Divadelní menu nabídne hru Hamleti. 
Foto: Kiva – archiv Divadla Na zábradlí 
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Výtvarná část
Genius loci města Benátek v  obdivuhodné 
kolekci barevných linorytů Pavla Piekara se 
plně projeví ve výtvarné části festivalu, která 
bude umocněna hudebně-poetickým pořa-
dem Benátky a  láska. V  rámci slavnostního 
zahájení budou otevřeny v  areálu Domu 
umění také výstavy Gräfenberg v běhu stale-
tí a fotografická výstava Petrkov / Reynekovi. 
V Knihovně Petra Bezruče je do konce dubna 
k vidění výstava inspirovaná životem a dílem 
Karla IV. – Vita Caroli.

Komponované pořady
Nebudou chybět ani komponované pořa-
dy, které nabídnou zajímavé  výlety – třeba 
do  Země vycházejícího slunce, kde se mo-
hou Opavané a  festivaloví hosté ocitnout 
v opavském centru Sakura dojo Opava na Sa-
dové ulici. „Návštěvníci víkendové akce si mo-
hou představit nejen zamýšlenou japonskou 
zahradu, která zde brzy vyroste, ale setkat se 
s  vrcholnými ukázkami japonských bojových 
umění se zbraní i beze zbraně, ale také se špič-
kovými ukázkami čajového obřadu, hudby, di-
vadla, přednášek o  japonské spiritualitě i  dal-
ších druzích tradičních uměleckých disciplín,“ 
pozval dramaturg festivalu. Velká galashow 
bojových umění  bude nabídnuta v tělocvič-
ně Základní školy Mařádkova. 

Další výlet mohou návštěvníci absolvovat 
v areálu Domu umění a kostela svatého Vác-
lava, kde v  programu Ochutnejte Jeseníky 
budou k dispozici nejen nápoje a potraviny 
prosycené vůní, vichrem i pramenitou vodou 
jesenických hor, ale program doplní přednáš-
ky Géniové živé vody, projekce filmu Vincenz  

Priessnitz, přednáška s ochutnávkou o výro-
bě absinthu či koncert muzikanta a výtvarní-
ka Jaromíra 99 a jeho kapely. Velkou poctou 
Opavě bude také 12 hodinový pořad Čes-
kého rozhlasu stanice Vltava, který v sobotu 
9. dubna od 12 do 24 hodin představí Opavu 
jako  srdce Slezska, ale především jeho kul-
turní historii a pestrou  současnost, jeho kul-
turní instituce, tradice i  festivalové aktivity 
města (více v Hlásce na straně 31). „V rámci 

velkorysého konceptu, který připravila Renáta 
Spisarová, opavská rodačka, proběhnou také 
dva živé rozhlasové přenosy koncertů z kostela 
svatého Václava a  Café Evžen,“ poznamenal 
Petr Rotrekl.

Co byste rozhodně neměli zmeškat, je slav-
nostní zahájení s  velkým průvodem masek, 
které připravují  žáci a studenti s kreativními 
učitelkami Základní umělecké školy Opava, 

výtvarného oboru spolu s  pracovníky kan-
celáře primátora. Propukne v pátek 8. dubna 
v 17 hodin na Ptačím vrchu a dojde do kostela 
svatého Václava. V průvodu půjdou reprezen-
tanti všech předchozích festivalových témat.

„Doufejme, že i  dvacátá průzkumná plavba 
k Dalším břehů bude zajímavá, inspirující a ra-
dostná. Kéž je k nám vodstvo milosrdné, poča-
sí příznivé a  účast příznivců kultury a  umění 
mnohočetná,“ vyslovil svá přání dramaturg 
festivalu Petr Rotrekl.

Festival Další břehy se zrodil v roce 1997 v hlavách dvou přátel spolupra-
cujících dříve v oblasti rozhlasové práce – Jana Němečka a Petra Rotrekla. 
Multižánrový festival (divadlo, film, hudba a poezie), kde hlavním princi-
pem výběru programů je hledání inspirace, kreativita, hravost a  hledání 
nových možností komunikace prostřednictvím umění, je zaměřen přede-
vším na studenty středních a vysokých škol i všechny nonkonformně na-
laděné příznivce umění. Hlavním záměrem festivalových aktivit je nejen 
dovézt výborné umělce a představit pozoruhodné umělecké pořady, ale 
také v některých akcích probudit „domácí“ tvořivost a aktivitu i vznik no-
vých uměleckých projektů a kreací.

Témata festivalů musí být zajímavá nejen pro realizátory festivalu, ale i pro 
podobně naladěnou kulturní veřejnost (Alternativní rozhlasová tvorba, 
Pábení Bohumila Hrabala, Rytířská kultura, Vesmíry Williama Shakespeara, 
Krajiny andělů, Chvála bláznovství, Antika se tě dotýká, Paříž! Paříž! Zde se 
stává všechno!).

Všechny informace najdete na www.opava-city.cz/dalsibrehy a Facebooku 
www.facebook.com/dalsibrehy.

Bojové umění na festivalu. 
Foto: archiv Sakura dojo Opava

V rámci filmové nabídky bude uvedena premiéra Teorie 
tygra. Foto: archiv distribuční společnosti CinemArt
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Inzerce

 Přípravky na ochranu
 rostlin
 Hnojiva a substráty
 Semena SEMO a osiva
 Zahradní technika

Prodejní doba a kontakt:
Pondělí - pátek: 8.00 - 17.00

Sobota: 8.00 - 11.30

Tel. : 602 760 637

Svým
 zákazníkům

 poskytujem
e individuální přístup 

a poradenství v oblasti ochrany a pěstování rostlin.
Prodejna zahrada společnosti S-Profi t 

je pro vás otevřena již 18 let. 

Na Vaši návštěvu se těší kvalifikovaný personál prodejny.

 Krmiva pro psy a kočky 
 Krmné směsi 
 Nářadí pro dům a zahradu
 Bazénová chemie
 Hadice a vodní program

Nabízíme

7.990,-
Kč s DPH

Původní cena
8.790,- Kč

Akční cena

444444444444444444444444
6in1

WB 455 SC 6in1
s variabilním pojezdem

Vlastní pojez ANO
Motor Weibang 6 HP
Model motoru 1P65A-OHV 

8,9 Nm - 159 ccm
Ovládání otáček motoru ANO
Startování ruční
Šířka sečení 460 mm
Centrální nastavení výšky ANO 20-70 mm
Třecí spojka nože ANO
Mulčování ANO
Výhoz do boku ANO
Kuličková ložiska ANO
Kola 180/220 mm
Objem koše 65 L
Rychlost pojezdu var. daná motorem 

3,0 - 4,4 km/hod.
Podvozek Kvalitní ocel
Rozměry výrobku 900x570x470 mm
Hmotnost 37 kg

VYSOKÁ KVALITA
BEZ KOMPROMISU

  p
ro
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bě
ra

cí nůž

Skvělá výbava      v prvotřídní kvalitě - to je travní sekačka WB455 SC

travní sekačka

Silný

6 HP
motor

Prodejce:
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U
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0
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6

Prodejna ZAHRADA
Polní 5, Opava
602 760 637
zahrada@s-profi t.cz

uklidí Vám dočista...

Mob.: 605 942 475      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

 úklidy společných prostor domů
 čištění koberců (od 19 Kč / m2)

 čistění sedacích souprav 
(od 120 Kč / sedací místo)

 mytí oken

HLÁSKA 4/2016
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Den DATUM HODinA AKce MíSTO

Pá 1. 4. 20.00 Vašek Koubek a kapela – koncert Music Club 13

Po 4. 4. 18.00 Zbrusu nový zákon – ironická i optimistická komedie o zlém Bohu, který bydlí  
v Bruselu (film Jaca van Dormaela)

kino Mír

St 6. 4. 17.00 i Benátky jsou v mém srdci…   – vernisáž výstavy Pavla Piekara Galerie Obecního domu

18.30 Benátky a láska – hudebně-poetický pořad z díla benátských umělkyň Sál purkmistrů

Čt 7. 4. 18.15
20.15

Teorie tygra – premiéru nového českého filmu uvede režisér Radek Bajgar Kino Orion  
Hradec nad Moravicí

Pá 8. 4. 13.00 Fenomén Shakespeare – přednáška Martina Hilského kostel sv. Václava

17.00 Průvod masek aneb Malá festivalová inventura v řece času Ptačí vrch (start)

17.30 Slavnostní zahájení festivalu – kulturní program a vernisáže výstav 
Gräfenberg v běhu staletí a Petrkov | Reynkovi

kostel sv. Václava a Dům 
umění

20.30 Koncert kapel Longital a Zrní „Prvních 15 let“ KD Na Rybníčku

So 9. 4. 10.00 Japonsko v Sakura dojo Opava – bojová umění a kultura Země vycházejícího slunce Sakura dojo, Sadová 14

12.00–24.00 Opava – srdce Slezska – dvanáctihodinový pořad 
„Den z Opavy“ na stanici Českého rozhlasu Vltava

Frekvence 104,8 MHz

19.00 Koncert opavské kapely Ladě – živý přenos na stanici Českého rozhlasu Vltava Café Evžen, Beethove-
nova ulice

Ne 10. 4. 10.00 Japonsko v Sakura dojo Opava – bojová umění a kultura Země vycházejícího slunce Sakura dojo, Sadová 14

17.00 Pocta edith Piaf (Hana Fialová – zpěv, Jakub Žídek – klavír) Knihovna Petra Bezruče

Po 11. 4. 18.00 Harold a Maude – laskavá černá komedie bez předsudků o životě, lásce a smrti (film 
Hala Ashbyho)

kino Mír

St 13. 4. 19.00 Vladimír Merta „70“ – hudební oslava legendy českého písničkářství Klub Art

Čt 14. 4. 18.00 Petrkov | Reynkovi – komentovaná prohlídka výstavy s autorem Janem Němečkem 
a koncert Karla Vepřeka

Dům umění

Pá 15. 4. 19.00 Básník egon Bondy v unikátních filmových dokumentech „My žijeme v Praze…“ 
a „Židovský hřbitov“ (uvádí Tomáš Mazal)

Klub Art

So 16. 4. 13.00 Ochutnejte Jeseníky atrium Domu umění

14.00, 17.15 Vincenz Priessnitz – hraný dokument o proměně chudého venkovana ve slavného 
léčitele (film Pavla Linharta)

kostel sv. Václava

16.00 Géniové živé vody – přednáška Jiřího Glabazni kostel sv. Václava

18.45 Absinth a jeho tajemství – přednáška s ochutnávkou (Kyle Bairnsfather) kostel sv. Václava

21.00 Jaromír 99 a kapela – koncert kostel sv. Václava

Po 18. 4. 16.30 S Jaroslavem Duškem o improvizaci v životě i na divadle Klub Art

19.00 Labyrint světa a ráj srdce – punková zpověď učitele národů v jazyce 21. století 
(Městské divadlo Zlín)

Slezské divadlo

St 20. 4. 17.00 20 let na Dalším břehu – premiéra filmového dokumentu o historii festivalu KD Na Rybníčku

Pá 22. 4. 19.30 KiKi RiKi – XX. ročník předávání prestižních cen Oskarů Nedbalů, které převezmou 
členové Gerontologického divadelního souboru Dr. Frantíka Smělíků

KD Na Rybníčku

So 23. 4. 18.00 Karel iV. – První rytíř Českého království (Lucemburkové, rytířské řády, rytířské ideály) 
– přednáška Bohumila Vurma

kostel sv. Václava

20.30 Loď duchů aneb umění pouličních umělců, cirkusových artistů, herců a muzikantů 
(Cirkus trochu jinak Ostrava)

Horní náměstí

Ne 24. 4. 17.00 Japonsko v Opavě – japonská bojová umění a kultura ZŠ Mařádkova

Po 25. 4. 18.00 nebe nad Berlínem – kultovní film Wima Wenderse o andělech, nesmrtelnosti a lásce kino Mír

St 27. 4. 19.00 Daidalův pád – příběh antického hrdiny Daidala a jeho syna Ikara (divadelní soubor 
OPAL)

Loutkové divadlo

Čt 28. 4. 19.00 Hamleti – Je herectví opravdu vysněným povoláním? (Divadlo Na zábradlí Praha) Slezské divadlo

Trvá do pátku 29. 4. Vita caroli – výstava věnovaná Karlu IV. (Dámský výtvarný klub SVČ Opava, ZUŠ 
Vladislava Vančury Háj ve Slezsku)

Knihovna Petra Bezruče
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Výše poplatku za  komunální odpad 
zůstává stejná jako v  předešlém 
roce, a to 495 korun za osobu a rok. 

Od  poplatku jsou osvobozeny děti do  tří 

let a  další osoby, jejichž přesnou specifi-
kaci lze najít v  Obecně závazné vyhlášce 
č. 5/2015 o  místním poplatku za  provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu, zveřejně-
né na webu města.

„Opavané obdrží začátkem měsíce 
května poštovní poukázky k  úhra-
dě tohoto místního poplatku. Uhra-
dit ho lze na poště, na pokladnách 
magistrátu na  Horním náměstí 
a na Krnovské ulici nebo převodem 
z  účtu. Poplatek je splatný jedno-
rázově, a to nejpozději do 31. květ-
na,“ uvedla vedoucí oddělení daní 
a poplatků Ruth Hrbáčová.  

Poplatek za  komunální odpad zahrnuje fi-
nanční výdaje na  provoz sběrných míst, 
zajištění svozu vytříděných složek komu-
nálního odpadu a  jejich dotřídění na  třídicí 
lince a na svoz a odstranění zbytkového ne-
tříděného komunálního odpadu. Pokud by 
Opavané měli hradit skutečné náklady, které 
v  souvislosti s  tříděním a  svozem komunál-
ního odpadu vynaloží město, pak by částka 
na  hlavu byla mnohem vyšší, konkrétně by 
činila 885 Kč.

V případě nezaplacení poplatku může jeho 
výše stanovená platebním výměrem na-
růst až na trojnásobek. Seznamy neplatičů 
jsou předávány k vymáhání nezaplacených 
částek na  exekuční oddělení magistrátu 
města.

Nejpozději do  31. prosince letošního 
roku musí každý provozovatel kotle 
na pevná paliva o  jmenovitém tepel-

ném příkonu od 10 do 300 kW včetně, jenž 
slouží jako zdroj tepla, zajistit  kontrolu jeho 
technického stavu a  provozu. „Ta musí být 
učiněna prostřednictvím odborníka, který je 
proškolen výrobcem spalovacího stacionár-
ního zdroje a  má od  něj udělené oprávnění 

k  jeho instalaci, provozu a  údržbě. V  případě 
spalovacího zdroje, jehož výrobce zanikl nebo 
není zjistitelný, může předmětnou kontrolu 
provádět odborník, který je proškolen jiným 
výrobcem stejného typu kotle,“ upřesnil Albert 
Červeň z odboru životního prostředí. 

Doklad o provedení této kontroly musí pro-
vozovatel předložit Magistrátu města Opavy, 

pokud si jej úřad vyžádá. Povinnost zajistit 
provádění této kontroly je stanovena jed-
nou za  dva roky s  tím, že její nesplnění lze 
sankcionovat až do výše dvaceti tisíc korun. 
Seznam odborně způsobilých osob, který je 
průběžně doplňován o  nově proškolované 
osoby, naleznete na  webových stránkách 
hospodářské komory www.aptt.cz/opravne-
ni-ozo.php.  

Tradiční jarní úklid, který organizuje 
odbor životního prostředí, bude probí-
hat sedm dubnových pracovních dnů. 

Ve dnech 4. až 12. dubna budou kontejnery 
přistaveny dle harmonogramu ve  14 ho-
din a odvezeny téhož dne v 18 hodin. Další 
odpady − kusový, objemný, stavební, pří-
padně nebezpečný jako ledničky, televizo-
ry, pneumatiky, autobaterie, obaly od  olejů 
a nátěrových hmot, do kontejnerů nedávej-
te. Můžete je bezplatně odevzdat na  třech 
sběrných místech, a to na ulici Hálkova v Ka-
teřinkách, Bílovecká v  Kylešovicích nebo 
Přemyslovců v  Jaktaři. Sběrné dvory mají 
otevřeno od pondělí do pátku v době od 11 
do 17.30 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin.

Do konce května je třeba zaplatit 
poplatek za komunální odpad

Začínají povinné kontroly kotlů

Jarní úklid startuje počátkem dubna

Kontroly se budou týkat jak rodinných, tak bytových domů. 

Odpad z úklidu zelených ploch a prostranství kolem vašeho domu můžete umístit 
do přistavených kontejnerů, které budou rozmístěny na vyznačených místech. 

4. 4. Mlýnská – konec 
u řeky

Jateční – u obchodu Slámova – u opěrné 
zdi

5. 4. Horovo náměstí 
– od ul. Gogolova

Englišova – u prodej-
ny potravin

Karolíny Světlé 
– u transformátoru

6. 4. Šeříková – křižovatka 
s ul. Květinová

Stará silnice – křižo-
vatka s ul. Prokopa 

Holého

Mostní – u domu 
č. 11

7. 4. Wolkerova – vozovka 
naproti domu č. 32

Rolnická – stanoviště 
autobusů u Ingstavu

Pekařská – vozovka 
naproti domu č. 107

8. 4. Ochranova  
– u parčíku

Ratibořská  
– odstavný pruh 

vedle Dřevony

Fügnerova – křižovat-
ka s ul. Na Bahně

11. 4. 28. října – křižovatka 
s ul. U Švédské kaple

Zahradní – křižovatka 
s ul. Tyršova

Mendlova – panelová 
plocha u restaurace

12. 4. Wintrova – spojka 
s ul. Slovenská

Vaníčkova – křižovat-
ka s ul. Ruská

Hlavní – u domu č. 93 Bílovecká – plocha 
před Správou silnic MSK

U Hřbitova – plocha 
za hřbitovní zdí
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Životní prostředí

Opět po roce se s příchodem jara hlásí 
Den Země, jehož oslava se uskuteční 
v neděli 17. dubna od 14 do 18 hodin 

v  Janáčkových sadech a  na  náměstí Osvo-
boditelů. Součástí akce bude Barevný den 
společnosti EKO-KOM na  Dolním náměstí. 
Pro případ nepříznivého počasí je stanoven 
náhradní termín na neděli 24. dubna. 

Návštěvníci se mohou jako vždy těšit na de-
sítky stanovišť, bohatý program a  spoustu 
zábavně vzdělávacích aktivit. V  rámci pro-
gramu proběhne  vystoupení mateřských 
a  základních škol, ale také divadélko Vivat 
kompostela, které nám odhalí zábavné osu-
dy Jádřince a jeho cestu přes kompost zpět 
do jablka.

Rok 2016 byl Valným shromážděním OSN vy-
hlášen Mezinárodním rokem luštěnin, proto 
je s nimi letošní Den Země tematicky spojen. 

Děti ze Základní a Mateřské školy Opava-Vá-
vrovice přišly s nápadem uspořádat potravi-

novou sbírku luštěnin. Nápad se ujal, zájemci 
mohou balené luštěniny na pomoc rodinám 
s dětmi ze Zakarpatské Ukrajiny odevzdávat 
od 11. do 15. dubna vždy od 9 do 17 hodin 
v budově Slezanky na Horním náměstí, kde 
budou luštěniny (případně i  těstoviny) pře-
bírat studenti Slezské univerzity. Dále bude 
možno luštěniny odevzdat přímo na  Dni 
Země na  stanovišti mezinárodní humani-
tární organizace ADRA, která celou opav-
skou sbírku převezme a  předá potřebným 
na Ukrajině. „Mnoho lidí nerado zasílá huma-
nitárním organizacím peníze, proto se mi zdá 
materiální sbírka potravin jako dobrá příleži-
tost k vykonání dobrého skutku. ADRA je seri-
ózní organizace s dlouholetou tradicí. Pojďme 
tedy pomoci, sbírejme luštěniny pro Ukrajinu,“ 
vyzývá k  zapojení Petra Veličková, městská 
koordinátorka EVVO.

Kromě velké události – oslavy Dne Země 
v parku, se i v letošním roce mohou zájemci 

zúčastnit celé řady doprovodných akcí. První 
z  nich bude úklid Hliníku v  rámci kampaně 
„Ukliďme svět, ukliďme Česko“, dále výstava 
Příběh zahrady k  10. výročí vzniku přírodní 
zahrady při ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice, která 
bude ke zhlédnutí ve výstavních prostorách 
ZUŠ na  Solné ulici (více v  Hlásce na  stra-
ně 35). 

„Opět se uskuteční hojně navštěvované exkur-
ze na  třídicí linku odpadu Technických služeb 
Opava, s. r. o., a  zvláště dětmi velmi oblíbená 
návštěva raduňského mokřadu, kde snad 
i  letos uvidíme čolky, žáby a  další zajímavé 
živočichy. Nemine nás ani exkurze do  Přírody 
Slezska, neboť v  Historické výstavní budově 
Slezského zemského muzea mají tuto zajíma-
vou expozici. Novinkou bude prohlídka uhelné 
kotelny K3 společnosti Opatherm v  Kylešovi-
cích, kde mohou návštěvníci vidět fluidní kot-
le,“ připomněla k bohatému programu Petra 
Veličková a jedním dechem dodala: „Dále se 
uskuteční seminář o  správném kompostování 
a o péči o půdu, jenž realizujeme ve spolupráci 
s  Ekodomovem v  rámci projektu Kompostuj.
cz. Opět si půjdeme poslechnout nejrůznější 
ptačí melodie v  doprovodu ornitologa pana 
Závalského a nadšenci pro cyklistiku se budou 
moci projet do Hněvošického háje, který bude 
krásně rozkvetlý.“

Více informací získáte na  webových strán-
kách města. Podrobný program je také uve-
den v kulturním kalendáři.

Den Země  
letos ve znamení luštěnin

Měsíc duben je již tradičně spojen s oslavami naší planety. 

Zapojte se i vy do sbírky 
luštěnin, které poputují 
rodinám s dětmi 
do Zakarpatské Ukrajiny. 

Kresby: ZŠ a MŠ Opava-Vávrovice
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Poprvé v Opavě

HLÁSKA 4/2016

V roce 1886 si nechal německý podnika-
tel a konstruktér Carl Benz patentovat 
první automobil a na počátku 20. sto-

letí se tento vynález stal jedním ze symbolů 
pokroku, s nímž se mohli stále častěji setká-
vat i obyvatelé Opavska. V roce 1897 se obje-
vil automobil v Ostravě a  téhož roku začala 
kopřivnická továrna vyrábět první sériový 
automobil na našem území, motorový kočár 
známý pod jménem Präsident. Na  Opavsku 
si pořídil podnikatel Carl Weisshuhn první 
auto údajně v  roce 1903, zřejmě se jednalo 
o Nesselsdorfer typu A. 

Zvyšující se počet majitelů aut a motocyklů 
byl důvodem k  zavedení úřední evidence, 
kterou ve  Slezsku sledovala zemská vláda. 
Vozidla ve Slezsku byla označena písmenem 
„R“ a číselné řady byly rozděleny podle okre-
sů. Opava jako statutární město měla přidě-
leno rozmezí R 400 až R 449, venkovský okres 
Opava pak R 450 až R 499.

Za  průkopníka, pionýra automobilismu 
v Opavě, můžeme označit obchodníka s au-
tomobily a  majitele tiskárny Augusta Stra-
sillu (1846–1922). Tento všestranně zamě-
řený podnikatel a  sportovec stál v  Opavě 
také u  počátků jiných sportovních odvětví, 
například tenisu, bruslení, veslařství a  cyk-

listiky. Strasillova tiskárna vydávala liberální 
noviny Freie Schlesische Presse. Firma „Au-
tohaus Strasilla“ poté nejen auta prodávala 
a nabízela jejich servis, ale zabývala se i pro-
nájmem garáží a prodejem benzínu.

Strasilla převyšoval ostatní opavské automo-
bilisty také počtem vlastněných aut. Jeho 
první vůz, dvouválcový Opel – Darracq 12 
HP, měl poznávací značku R 401. Proč nebyla 
použita první značka R 400, z dochovaného 
úředního přehledu nevyplývá. Tento auto-
mobil tak byl prvním úředně evidovaným 
vozem ve slezském zemském hlavním městě. 
Později vůz odkoupil ředitel nemocnice Fritz 
Pendl. Druhé Strasillovo auto byl dvoumístný 
Puch, malý dvouválec o výkonu 6 koňských 
sil (značka R 408). Třetí vozidlo bylo také 
menší, voituretta 9 HP mladoboleslavské au-
tomobilky Laurin & Klement. Strasillův čtvrtý 
registrovaný automobil v pořadí byl Opel typ 
Tonneau z roku 1904 (značka R 411). 

Od roku 1905 bylo předpokladem pro mož-
nost řídit automobil udělení tzv. jízdní licen-
ce, kterou žadatel obdržel po  složení pře-
depsané zkoušky před komisařem zemské 
vlády. Na  základě vysvědčení pak okresní 
úřad vystavil jízdní licenci s  fotografií řidi-
če. Držitelem prvního řidičského oprávnění 
v  Opavě byl opět August Strasilla, jenž ab-
solvoval zkoušku 10. dubna 1906. Někteří 
majitelé vozů svá auta sami neřídili, ale měli 
osobního řidiče. Již zmíněný továrník Carl 
Weisshuhn vlastnil k  roku 1908 dva vozy, 
Nesselsdorfer (značka R 403) a Opel – Darra-
cq (R 404). Jeho osobní řidič Josef Henschel 
složil zkoušku 21. května 1906 a získal řidič-
ské oprávnění s číslem 4.

Automobiloví nadšenci se časem začali sdru-
žovat ve  spolcích. Pro oblast Moravy a  Ra-
kouského Slezska byl v listopadu 1906 zalo-
žen v  Brně Moravsko-slezský automobilový 
klub. Mezi jeho dvanácti zakládajícími členy 
jediný August Strasilla zastupoval Slezsko. 
V červnu 1907 uspořádal klub třídenní pro-
pagační jízdu z Olomouce do Opavy a do Je-
seníků, kterou absolvovalo bezmála dvacet 
vozů.

V  nejstarší evidenci vozidel bývalého zem-
ského hlavního města Opavy najdeme jmé-
na průkopníků automobilismu, obchodníků 
a  podnikatelů včetně osob, které bychom 
zde nečekali. Takto zde figuruje první žena 

– Marie Anderková. Ta byla nejen majitelkou 
vozidla značky R 422, ale v  Opavě vlastnila 
veřejný dům „Port Arthur“ na  Grünově (Vo-
janově) 10. 

Zdeněk Kravar

Pionýři automobilismu

Dobová reklama firmy Strasilla Opel Darracq 1904

August Strasilla
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Náhrobek manželů 
Heegerových

Rodinné loutkové divadlo
Na  počátku 20. století zaznamenala 

velký rozkvět tzv. rodinná loutková di-
vadla. Od roku 1913 vycházely kolek-

ce známé jako „Dekorace českých umělců“, 
které zahrnovaly práce významných českých 
malířů. Zanedlouho se díky sériové výrobě 
divadélka rozšířila nejen v  domácím rodin-
ném prostředí, ale také ve školách a při ve-
řejných produkcích spolků (tělovýchovných, 
církevních, vlasteneckých aj.). 

Počet výrobců vzrostl zejména ve  20. a  30. 
letech, kdy byly na trhu loutky, jevištní kon-
strukce s dekoracemi a nábytkem například 
od  firem Antonín Münzberg, A.  Storch syn, 
JEKA (tzv. Pošumavské loutky), Modrý–Žan-
da a  řada jiných. Loutky a  jevištní doplňky 
bylo možno zakoupit nejen v  obchodech 
s hračkami, ale i ve specializovaných loutkář-
ských obchodech a nakladatelstvích. 

Loutky a dekorace pro rodinná loutková di-
vadla byly minimalizovány, marionety měly 
výšku cca 18–25 cm a pro spolková divadla 
35 cm. Zprvu se vyráběly výhradně ze dřeva, 
později se ruce, nohy a hlava zhotovovaly ze 
sádrové hmoty. Odrazem široké palety nabí-

Náhrobek manželů Heegerových je 
na  Městském hřbitově umístěn až 
v  zadní části, přesto tento subtilní 

jasně žlutý sloupek jen stěží přehlédneme. 
Vytvořil jej známý sochař Englbert Kaps 
z pískovce a jako jeden z mála má podobu 
božích muk s  výklenky ve  vrcholové hla-
vici. Náhrobek také výrazně oživují pestré 
květiny, které zde každoročně vyrážejí ze 
země. 

Památka je sice poškozená a  některé čás-
ti bohaté výzdoby z ní byly odcizeny, i tak 
lze ale dosud obdivovat její krásu. Vrchol 
sloupku býval osazen chybějícím prvkem, 
pravděpodobně křížkem. Na patce na pod-
stavci, která je z  přední strany ozdobena 
reliéfem palmové ratolesti, byl osazen 
drobnější chybějící prvek. Mohlo se jednat 
o  krucifix s  korpusem Krista nebo jiný pr-
vek. Byl kotven do dvou otvorů sloupové-
ho dříku. Rámoval jej reliéf realisticky vy-
vedených lučních květin. Nad ním jsou pak 
v epitafu nápisy se jmény a daty zesnulých. 
Nápis je neobvyklý tím, že písmena nejsou 

sekaná do hloubky kamene, ale 
naopak z  něj vystupují do  pro-
storu. Tento způsob je proti 
prvnímu mnohonásobně ná-
ročnější na  provedení. Sochař 
musí opatrně odebrat veškerý 
kámen okolo písmenek a  při-
tom neurazit ani drobný detail 
z nápisu, který by byl okamžitě 
změněn a  tím i  znehodnoceno 
celé dílo. 

Jako první zde byla pohřbena 
Berta Heegerová, která zemře-
la v  roce 1920. Manžel Viktor ji 
následoval o patnáct let později 
v roce 1935. Viktor Heeger byl slezským bás-
níkem. Napsal také několik divadelních her 
a  próz. Velkou část života strávil v  menším 
domě v lázních Jeseník. Sloupek náhrobku je 
završen výklenkovou hlavicí, jejíž nároží jsou 
zpracována do  podoby okřídlených andělů. 
V čelní nice je v reliéfu zobrazen kříž na úbočí 
svahu v kopcovité krajině. Je to vlastně věrný 
panoramatický výjev, jaký se naskýtal z oken 

Heegerova domu. Náhrobek je pěknou ukáz-
kou propojení osobního odkazu k životu ze-
snulého s  klasickým slovníkem křesťanské 
drobné architektury, to vše zpracováno se 
zkušeným sochařským citem a smyslem pro 
originální detail, jakým se vyznačují všechna 
díla Englberta Kapse.

Tomáš Skalík

Konstrukce divadélka se 
Štapferovými dekoracemi pro loutky 

18 a 25 cm. 1923, litografie.

zených loutek a  dekorací byla různorodost, 
která spočívala v  tom, že v  dekoracích jisté 
typové série bylo často hráno i  s  loutkami 
odlišného typu. 

V současné době ukázku rodinného lout-
kového divadla můžete zhlédnout na vý-
stavě Slezského zemského 

muzea Čas dětství a her v sekci Pohádko-
vé putování. 

Sylva Pracná
Slezské zemské muzeum
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Inzerce

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY

V případě Vašeho zájmu nám zašlete svůj životopis s kontakty 
na adresu: czreception@ksrint.com, případně na tel. +420 724 532 947

Adresa závodu: KSR Industrial, s.r.o., Těšínská 2929/79A, 746 01 Opava

KSR Industrial, s.r.o. je kanadská společnost s více jak 50 letou tradicí a zkuše-
nostmi v oblasti automobilového průmyslu. V roce 2005 byl vybudován závod  
v Opavě s českým vedením, který se zabývá výrobou pedálových systémů. KSR 
International, s.r.o. je přímým dodavatelem předních automobilových společ-
ností jako jsou například Škoda, Audi, Seat, Ford, Volvo, Nisan, Jaguar, Land 
Rover, Range Rover, Mercedes Benz či Hyundai.
Díky stále narůstajícímu počtu zaměstnanců patří společnosti KSR International, 
s.r.o. mezi významné zaměstnavatele v kraji.

Staňte se součástí naší společnosti s dlouholetou tradicí. Aktuálně hledáme 
do závodu v Opavě tyto kolegy:

l OPERÁTOR VÝROBY l NÁSTROJÁŘ l
l SEŘIZOVAČ l ÚDRŽBÁŘ,  a další
U nás získáte:
l Možnost stabilního zaměstnání na hlavní pracovní poměr
l Zajímavé finanční ohodnocení závislé na vašem výkonu a úsilí
l Příspěvek na stravné
l Příplatky za přesčasy, víkendy a směny

Hlavní 64, Opava    •    Tel.: 776 839 986

Automobilové 
střešní nosiče a boxy

nosiče kol, lyží a další příslušenství, tažná zařízení

prodej - půjčovna - montáže

www.nosice.com

HLEDÁME KOLEGYNI / KOLEGU
 Pracovní poměr na dobu určitou 6 měsíců, 

následně prodloužení pracovního poměru 
na dobu neurčitou. 
 Pracovní úvazek lze uzavřít 

od 20 - 40 hodin týdně. 
 Mzda při plném úvazku ve zkušební době 

11.200,- Kč, následně dle pracovního 
výkonu 11.200 - 25.000,- Kč. Vhodné 
i pro absolventy. 
 Zaměstnanecké výhody: odborná školení, 

příspěvek k penz. pojištění, a další.

Pracoviště: OC Breda, U Fortny 49, Opava
Kontakt:  Lydie Dihlová, 602 429 007

PŘIJMEME DO PRACOVNÍHO POMĚRU 
KOLEGU / KOLEGYNI NA POZICI
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
 vyhledávání nových klientů
 aktivní nabídka daných produktů
 péče o stávající klientelu
 místo výkonu práce Opava, Dolní náměstí

Požadujeme:
 minimálně SŠ vzdělání
 samostatnost
 řidičský průkaz sk. B
 uživatelská znalost PC, Excel, Word, internet
 výborné komunikační a prezentační schopnosti, zodpovědnost
 zkušenost s aktivním obchodem s prokazatelnými výsledky
 vůle a energie učit se novým věcem
 reprezentativní a příjemné vystupování
 nadšení pro obchod

Životopis vč. motivačního dopisu zašlete na adresu: 
obchod@bronzovestranky.cz.

www.bronzovestranky.cz

Regionální 
katalogy 
nejdůležitějších 
kontaktů

HLÁSKA 4/2016
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Dům umění i  v  roce 2016 navazuje 
na  velké a  úspěšné projekty z  minu-
lých let, jakými byly například výstavy 

Dobrodružné světy Zdeňka Buriana nebo 
Andy Warhol / 15 minut slávy, a  připravil si 
pro návštěvníky výstavu španělského malí-
ře, filmového a  literárního experimentátora 
Salvadora Dalího. Vernisáž výstavy se koná 
21.  dubna a  vystoupí na  ní skupina Sunflo-
wer Caravan. 

Prakticky ve všech prostorách Domu umění 
se představí více než dvě stovky exponátů 
prezentující Dalího svět fantazie, symbolů 
a metafor. „Nosnou část výstavy tvoří rozsáh-
lý cyklus litografických listů vytvořených pro 
Božskou komedii italského básníka Dante Ali-
ghieriho. Grafiky doplňují snímky českého foto-
grafa Václava Chocholy, který měl v roce 1969 

jedinečnou možnost fotografovat Salvadora 
Dalího při jeho pobytu v  Paříži. Zde vznikly 
jedny z nejzdařilejších portrétů tohoto světové-
ho umělce,“ uvedla výstavářka Domu umění 
Radmila Buchlovská.

Součástí prezentované kolekce jsou také 
malované talíře a keramické desky, hedváb-
né šátky potištěné sítotiskem, soubor bron-
zových plastik a užitého umění. Opomenuta 
není ani autorova audiovizuální tvorba, ať už 
jde o  film Andaluský pes, nebo animovaný 
příběh Destino z dílny Walta Disneyeho. 

„Pro školy a rodiče s dětmi budou k výstavě při-
praveny animační programy, které hravou for-
mou přiblíží osobu a tvorbu autora dětem a stu-
dentům. Zájemci se mohou obracet na galerijní 
lektorku Opavské kulturní organizace Lenku Při-

bylovou,“ doplnila na závěr Radmila Buchlov-
ská. Výstava potrvá do 19. června.

Operu Carmen napsal Georges Bizet. 
Francouz je považován za  zázračné 
dítě, které začalo studium na  paříž-

ské konzervatoři před svými desátými na-
rozeninami. Libreto Carmen vytvořili Henri 
Meilhac a Ludovic Halévy na motivy stejno-
jmenné novely, kterou v  roce 1845 napsal 
Prosper Merimée na základě výpovědi uvěz-
něného bandity, zběha a vraha. V libretu don 
José, voják, zběhne pro touhu a vášeň k di-

voké cikánce z  vojny, zapomene na  milující 
dívku Micaelu i na svou matku a nakonec ze 
žárlivosti a nenaplněné lásky zabije svou bý-
valou milenku.

Slezské divadlo uvede premiéru v  neděli 
24.  dubna v  19 hodin. Carmen připravu-
je inscenační tým ve  složení: dirigent Petr 
Šumník, režisérka Jana Andělová Pletichová, 
výtvarník scény Jaroslav Milfajt, výtvarník 

kostýmů Tomáš Kypta, sbormistr Kremena 
Pešakova, choreograf Valerij Globa, korepe-
titorky Libuše Vondráčková a  Jan Hajková, 
asistent dirigenta Filip Urban. V titulní roli se 
představí Ilona Tichá a  Barbora Martínková 
Polášková, don José – Juraj Nociar a  Jakub 
Rousek, Escamillo – Zdeněk Kapl a Alexander 
Vovk, Micaela – Tereza Kavecká a Barbora Če-
chová. Účinkovat bude orchestr, sbor a balet 
Slezského divadla.

Na  slavnostní zahájení sezony se ná-
vštěvníci mohou těšit ve  čtvrtek 
14. dubna v 17 hodin, kdy budou širo-

ké veřejnosti představeny nové výstavy.

První výstava s  názvem Odchody a  návra-
ty je věnována osudům mužů a  žen, kteří 
odešli během II. světové války do Českoslo-
venské zahraniční armády. „Československá 
zahraniční armáda za  II. světové války byla 
tvořena pestrou směsicí mužů a  žen pochá-
zejících z  rozličného prostředí. Někteří z  nich 

žili v  cizině již před válkou, mnozí, zejména 
příslušníci české menšiny na  Volyni, v  Česko-
slovensku dokonce nikdy nepobývali. Výstava 
tak přibližuje některé životní příběhy účast-
níků zahraničního protinacistického odboje 
se zaměřením na  okolnosti jejich odchodu 
za  hranice. Zároveň se snaží připomenout 
obětavou práci lidí, kteří pomáhali útěky 
z protektorátu organizovat, čímž nemálo při-
spěli ke vzniku zahraniční armády,“ vysvětlu-
je Kamila Poláková, autorka výstavy a  ve-
doucí památníku. 

Neméně zajímavá bude i  druhá výstava 
s titulem Hrabyně včera a dnes, na které se 
návštěvníci seznámí se základním nástinem 
dějin obce Hrabyně od  její první písemné 
zmínky v roce 1377 až do roku 2016 s důra-
zem na období II. světové války. 

„Zájemci se dozvědí nejen klíčové mezníky 
v historii obce Hrabyně a  institucích, které se 
zde nacházejí, ale seznámíme je rovněž s vý-
znamnými osobnostmi spjatými s touto slez-
skou vsí,“ dodává Poláková.

Unikátní výstava přiblíží nezaměnitelného španělského umělce. K vidění bude do června.

Slezské zemské muzeum připravilo na duben v Národním památníku II. světové války 
v Hrabyni hned dvě výstavy. 

Dalího svět fantazie v Domě umění

Divadlo uvede světoznámou Carmen

Národní památník II. světové války 
zahajuje sezonu

Výstava v Domě umění představí dílo 
Salvadora Dalího.  

Foto: archiv Domu umění
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Houslový virtuos Hudeček zahraje v kos-
tele svatého Václava
Koncert Jarní romance je připraven na neděli 
10. dubna. Jako sólista vystoupí jeden z  nej-
známějších českých houslistů Václav Hudeček. 
Na programu jsou skladby A. Dvořáka, E. Grie-
ga, E. Elgara i G. Pucciniho. Těšit se můžete také 
na  komorní orchestr Musica Opavia, jehož 
uměleckým vedoucím je Milan Zajíc. Vystou-
pení začne v  18.30 hodin v  kostele svatého 
Václava a lístky budou k dostání na místě. 

Dánská putovní výstava přijíždí i do slez-
ské metropole
Výstava Města s dobrou adresou je společná 
putovní prezentace dvou dánských výstav, 

a  to venkovní výstavy Copenhagen Soluti-
ons (Kodaňská řešení) a  interiérové výstavy 
The Good City (Dobré město), které přivezlo 
do  České republiky Velvyslanectví Dánska. 
Za  názvem Dobrá adresa se skrývá město, 
ve kterém se lidem dobře žije. V Opavě bude 
výstava ke  zhlédnutí od  11. do  22. dubna 
v obchodním centru Silesia, kde se návštěv-
níci mohou seznámit s  hlavní částí vnitřní 
výstavy, která představuje inovativní pohled 
na územní plánování, tvorbu veřejného pro-
storu a dopravu ve městě. Venkovní expozice 
výstavy bude umístěna na  Horním náměstí 
a umožní vám nahlédnout do životního sty-
lu obyvatel Dánska a jejich přístupu k životu 
ve městě.

Jarní koncerty ZUŠ Václava Kálika
Na měsíc duben připravila Základní umělec-
ká škola Václava Kálika sérii koncertů. Na so-
botu 9. dubna pak Sdružení rodičů a  přátel 
umělecké školy při ZUŠ Opava nachystalo 
Jarní večírek, na  kterém vystoupí kytaro-
vý orchestr, žáci školy a  k  tanci a  poslechu 
budou hrát Duo Leon a  Hanka. Vše začne 
v 19 hodin v Kulturním domě Na Rybníčku. 
Kdo by si chtěl poslechnout komorní hudbu, 
pak by měl přijít ve čtvrtek 21. dubna do sálu 
Knihovny Petra Bezruče, kde v  16.30  hodin 
začne Jarní koncert. Připraveny jsou rov-
něž dva absolventské koncerty – na  úterý 
19. a  na  pátek 22. dubna, oba se uskuteční 
od 17 hodin v koncertním sále školy.

Česká společnost žije již řadu měsíců 
tématem migrace. Svou pozornost 
18.  ročník festivalu Jeden svět zaměří 

nejen na lidi přicházející do Evropy, ale pře-
devším na  nás samotné, kteří svůj domov 
a tím svoji jistotu máme. 

Opavská kulturní organizace pořádá tento 
festival již po  sedmé, a  to letos od  4. do  8. 
dubna. Přehlídku slavnostně zahájí český 

dokument Nemusíš s  láskou, stačí s  citem 
za  osobní účasti jedné z  režisérek Kateřiny 
Bubeníčkové, kameramana Davida Hofman-
na a zástupců organizace Člověk v tísni. Fes-
tivalové projekce pro veřejnost a pro rodiče 
s  dětmi proběhnou již tradičně v  Klubu Art 
v Obecním domě. 

Symbolem letošního ročníku se stal svazek 
barevných přívěsků na  klíče, na  kterém však 

chybí to podstatné – klíč. 
„Laciné kusy plastu jsou 
symbolem povrchního kon-
zumu, jemuž propadáme 
i  ve  vztahu k  domovu. Slo-
gan Hledání domova odka-
zuje nejenom ke geopolitic-
kým problémům dnešního 
světa, ale i k hledání identity 
společného domova. Au-
tory konceptu jsou Bohdan 
Heblík a  Luboš Svoboda,“ 
přiblížila detaily festivalu 
za OKO Eva Dokoupilová.

Zajímavý pohled na domov přinese britský 
dokumentární snímek Syrská Love Story, 
ve  kterém se sny o  lepším životě v  exilu 
rozplývají, láska se mění ve vztek a zoufal-
ství. Opačnou cestu ze západu na  východ 
za  „svatou válkou“ zachycuje belgický 
dokument Můj džihád. Organizátoři fil-
mového festivalu Jeden svět v  Opavě se 
snaží divákům zprostředkovat poutavé do-
kumenty, které vypovídají o diskutovaných 
tématech v dnešní společnosti. „Zveme vás 
proto na šokující norský dokument V kožeši-
ně zachycující skrytou kamerou kožešinový 
byznys. O  této problematice přijde debato-
vat s diváky Tereza Bílá z organizace Svobo-
da zvířat,“ připomněla Eva Dokoupilová. 
Diváci se mohou těšit také na  dokument 
odhalující problém módní nadprodukce 
Co se nenosí, film Tak mluvíme my o živo-
tech lidí trpící koktavostí či snímek Blízký 
daleký východ, který nás zavede na válkou 
unavenou Ukrajinu.

Další informace najdete na www.jedensvet.cz

Kniha Suchý hadr na dně mořském spiso-
vatelky Ivany Chřibkové, která se narodi-
la v Opavě, si našla svou cestu ke čtená-

řům. Její autorka se po  několika letech vrací 
do svého rodného regionu, aby se potkala se 

všemi milovníky literatury. V Opavě proběhne 
autogramiáda a také autorské čtení. „Od čte-
nářů mi přišlo hodně povzbudivých a  milých 
zpráv, těším se, že se v Opavě znovu potkám se 
svými kamarády, známými a všemi knihomoly, 

kteří mají rádi literaturu,” říká Ivana Chřibková. 
Autogramiáda se uskuteční v úterý 5. dubna 
od  15 hodin v  knihkupectví Kosmas v  ulici 
Mezi Trhy 2. Stejný den od 17 hodin proběhne 
v knihovně v Kateřinkách autorské čtení. 

Sedmý ročník festivalu ve slezské metropoli zahájí český dokument.

Jeden svět v Opavě: Hledání domova 
a tím i sebe sama

Spisovatelka Ivana Chřibková bude číst 
v rodném městě

Snímek Co se nenosí v rámci festivalu. 
Foto: archiv OKO
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Opavská klubová noc FreiPlatz
Multižánrový festival, jehož pilotní ročník 
proběhl v  listopadu loňského roku, oživí 
Opavu 6. a 7. května. Festival FreiPlatz si za cíl 
klade propojení opavských kulturních scén, 
hudebních klubů, barů, kaváren a restaurací. 

Během jednoho víkendu se návštěvníkům 
představí řada nejen českých umělců a  in-
terpretů v  rámci koncertů, poslechových 
a tanečních akcí, workshopů, soutěží a před-
stavení. Pořadatelem akce je Galerie Gottfrei, 
kde se bude velká část programu také ode-
hrávat. Další scény opavské klubové noci 
budou probíhat v Klubu Art, Music Clubu 13, 
Café Evžen (Lepařova ul.), Humphrey´s baru, 
Music Baru Jam, Galerii Cella a dalších kavár-
nách i  restauracích, které pro návštěvníky 
festivalu připraví mimořádné benefity a bo-
nusy. Více najdete na www.freiplatz.cz.

Absolvujte kurz gregoriánského chorálu
Církevní konzervatoř Opava ve  svých pro-
storách realizuje od roku 2003 kurzy grego-
riánského chorálu. Již podruhé se navíc prů-
vodcem dvoudenního kurzu stane odborník 
na  slovo vzatý David Eben. Kurz gregorián-
ského chorálu, který se uskuteční ve čtvrtek 
14. a  pátek 15. dubna,  je určen pro všech-

ny chrámové varhaníky, dirigenty, vedoucí 
schol i další zájemce bez ohledu na věk a hu-
dební vzdělání. Vedení kurzů se ujme nejvý-
znamnější český odborník na problematiku, 
hudebník a  historik, zakladatel a  vedoucí 
renomovaného souboru Schola Gregoriana 
Pragensis David Eben. Všechny podrobné 
informace včetně programu jsou uvedeny 
na webu www.konzervator.cz.

Legenda muziky v Loutkovém divadle
Muzikant, skladatel, textař, básník i  skvělý 
vypravěč. Za těmito slovy se skrývá člověk, 
který složil řadu krásných písní především 
pro Marii Rottrovou, kterého můžete slyšet 
také s Jarkem Nohavicou v ostravské Heli-
gonce a  rovněž s  kapelou In Blue. V  Opa-
vě se představí Jaroslav Wykrent. Koncert 
všestranného umělce se uskuteční v Lout-
kovém divadle v úterý 12. dubna od 19 ho-
din. Lístky si můžete zakoupit v  předpro-
deji Sluna.

Tanec, krásné tanečnice, hudba, úchvat-
né kostýmy, efektní rekvizity, vůně kvě-
tin a  exotiky, nekonečná zábava, a  to 

vše na jednom místě. To je tradiční tanečně-
-divadelní show, kterou v  rámci Mezinárod-
ního dne tance, jenž celý svět slaví koncem 
dubna, připravuje Studio Tany Tany.

Na  sedmý ročník divácky oblíbené akce se 
můžeme těšit 30. dubna od 18 hodin v Kultur-
ním domě Na Rybníčku. Více než sedmdesát 
účinkujících – pozvání letos přijaly i meziná-

rodně uznávané tanečnice nejen z Čech a Mo-
ravy – představí nejrůznější taneční styly, ať 
už ve svých sólových vystoupeních na profe-
sionální úrovni, nebo vystoupeních svých ta-
nečních skupin. „Diváci uvidí latinsko-americké 
tance, moderní tanec, flirt kabaret, tribal fusion, 
irské tance nebo flamenco. Chybět nebude ani 
show dance či tajemná ohňová show,“ uvedla 
organizátorka akce Eva Grambalová, umě-
leckým jménem Afra, a pokračuje: „Vrcholem 
večera pak bude představení mezinárodního ta-
nečního projektu Orientální tanec spojuje v po-

době tzv. flashmobu. Najednou zatančí dvacet 
profesionálních tanečnic z  České a  Slovenské 
republiky.“ Principem flashmobu je naučení 
tance doma přes video a následné zatančení 
v určitou dobu na jednom místě. 

Součástí akce bude i  divácká soutěž o  vel-
mi zajímavé ceny. Vstupenky lze zakoupit 
v  opavské Sluně nebo u  Evy Grambalové 
(info: 604 214 103, www.tanytany.cz), popří-
padě prostřednictvím elektronické objed-
návky na www.dentance.cz.

Mnoholičný 
tanec na vlastní 
kůži i oči

Foto: www.tkfoto.cz
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Přijďte si zaběhat, fandit ostatním nebo vyzkoušet ŘÍDIT AUTOBUS !

Názory zastupitelů

Inzerce

HLÁSKA 4/2016

Je to rok, co byl radou v čele s M. Vítečkem 
odvolán ředitel p. o. Městské lesy Opava 
(MLO), R. Binar. S výběrem ředitele se ne-

spěchá, dosud nebylo vyhlášeno výběrové ří-
zení. Na dotazy, jaké jsou s lesy plány, M. Víte-
ček stále odpověď nedal. Prokazatelně se však 
zabývá možností změnit správu 2200 hektaro-
vého lesa ze současné správy organizací měs-
ta na tzv. pacht, tedy pronájem externí firmě. 
Přestože ji již několik předchozích politických 
reprezentací zavrhlo pro zřejmou nevýhod-
nost. Zelená pro Opavu je zásadně proti pro-
deji i pachtu lesů a podporuje správu vlastní 
organizací města. Jedině tak má město svůj 
majetek plně pod kontrolou. M.  Víteček ne-
chal vypracovat hodnocení MLO advokátem 
K. Ležatkou. Nejenom, že les hodnotil právník 

bez zřejmé lesnické kvalifikace, ale navíc vy-
cházel z  auditů z  let 2011–2013! Nehodnotil 
aktuální stav, výsledky, ani vývoj za poslední 
2 roky! Přesto městu doporučil nejlépe část 
prodat či les pronajmout, protože organizace 
(pod kontrolou města) je podle něho to nej-
horší řešení! Jaké měl zadání a  za  co byl za-
placen, se už asi nedozvíme. I když se změnila 
koalice, M. Víteček zůstal a jako 1. náměstkovi 
primátora mu zůstaly i lesy, ve kterých udělal 
už skoro tolik škod jako brouk kůrovec! M. Ví-
teček stále opakuje, že nedopustí, aby muselo 
město lesy dotovat. Přitom za 24 let přinesly 
téměř 300 milionů  Kč! Dle predikcí expertů, 
kdysi doporučujících pronájem, měly být 
lesy při správě organizací města dotovány až 
6 miliony už v roce 2013. Až dosud jsou sobě-

stačné a  žádnou dotaci města nepotřebova-
ly! „Stačil“ schopný manažer, lesní odborník, 
jenž za 3 roky ekonomiku zvrátil. Snížil výdaje, 
chybějící příjmy z těžby doplnil o příjmy z  ji-
ných činností. MLO začaly lépe hospodařit se 
sazenicemi, prodávat dříví, lépe pronajímat 
nemovitosti či čerpat nové dotace. Díky odvo-
lanému řediteli R. Binarovi se lesy udržely. Sice 
bez zisku, ale také bez ztráty. Město nemusí 
své lesy dotovat! To má ovšem přesně dané 
podmínky: řízení odborníkem a  schopným 
manažerem, který les dobře zná, respektuje 
a  ubrání před řadou „vlčáků“, kteří by chtěli 
mít z majetku města prospěch do své vlastní 
kapsy.
P. Brady, P. Stehlík, O. Pavlíčková
www.ZelenaproOpavu.cz

Městské lesy postihla v  devadesátých 
letech kůrovcová kalamita. Značná 
část napadených stromů byla vytě-

žena a  stávající stav je takový, že v  lesích již 
v podstatě není co těžit. Není pravda, že ředi-
tel Binar byl schopen snížit výdaje natolik, aby 
lesy nebylo nutno dotovat. Papírově to však 
na  oko vyřešil čerpáním z  pěstební rezervy, 
která by ovšem brzy došla. Jeho argument, že 
by došla až v  dalším volebním období, a  tak 
to aktuální vedení nemusí zajímat, byl jedním 
z těch, které nás přesvědčily o správnosti nad 
jeho pozicí ředitele pochybovat. Je nezbytné 
najít takový způsob správy, aby byl les nejen 
uchráněn pro Opavany do budoucna, ale také, 
aby se město chovalo s péčí řádného hospo-

dáře. Proto byly v  minulosti pořízeny různé 
posudky. A  teď klíčová fakta. S  prvním přišel 
právě tehdejší ředitel Binar a představil, světe 
div se, pacht (pronájem) jako nejvýhodněj-
ší variantu. Tehdejší náměstkyně Brady však 
proti pronájmu bojovala velmi intenzivně, ale 
i když se snažila sebevíc, nenašla nikoho, kdo 
by byl ochotný pro ni napsat posudek, který 
by její laický názor podpořil. Když Brady žádné 
argumenty nepřinesla, chopil se iniciativy sám 
primátor Jirásek a  nechal posudek zhotovit 
na Technické univerzitě ve Zvoleně. Výsledek 
byl opět jednoznačný a doporučovaným řeše-
ním byl také pacht. V roce 2013 však další osud 
lesů ovlivnil třetí posudek soudního znalce 
Černého, který upozorňoval na  možná rizika 

spojená s  horší kontrolou pronajatého lesa. 
Poslední analýza byla provedena právníkem 
Ležatkou a jeho úkolem bylo pouze zhodno-
tit dosud realizované posudky a  vybrat eko-
nomicky nejpřijatelnější variantu. Mezi těmi 
doporučenými byl opět pacht nebo prodej. 
Do  třetice! Připomínky znalce Černého je ale 
třeba brát na zřetel. Některé ekonomicky vý-
hodné varianty s sebou mohou skutečně nést 
riziko, a  proto stávající vedení města dosud 
lesy nepronajalo a  zatím se k  tomu nechys-
tá. V následujících měsících bude rada města 
rozhodovat o  budoucnosti lesů na  základě 
předloženého relevantního posudku inženýra 
Živného, lesního odborníka.
Martin Víteček, 1. náměstek primátora

Co se děje v lesích?

Když jsou lesy zbídačené
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Inzerce
PI

VOTÉKAU KRÍŽU

HRNCÍRSKÁ 16, 746 01 OPAVA

www pivoteka-u-krizu.cz

VÍCE NEŽ 200 ZNACEK PIV, SUDOVÁ 
PIVA, PIVNÍ KOSMETIKU,

DÁRKOVÁ BALENÍ A DALŠÍ SORTIMENT

PO - PÁ: 9:00 - 17:00 
SO: 9:00 - 12:00

LANEX hledá nové zaměstnance

LANEX
renomovaný výrobce vláken, lan a šňůr 
stabilní, dlouhodobě rostoucí firma vyvážející do více než 80 zemí světa  
tradice od roku 1949
obrat r. 2015: 28 mil. EUR, počet zaměstnanců: 370

Výroba probíhá ve 3 směnném nebo nepřetržitém provozním cyklu v moderních prostorách (částečně klimatizovaných), 
na nejmodernějších strojích a zařízeních pro dané účely. 

Koho hledáme:
Dělníky, dělnice do výrobních provozů.

Co požadujeme:
dobrý zdravotní stav, manuální zručnost, možnost práce ve vícesměnných provozech, 
svědomitý přístup k zajištění kvality práce a potřeb firmy

Co nabízíme:
zajímavou práci při obsluze pletacích a stáčecích strojů či extruzních linek
dlouhodobě pracovní vztah ve stabilní a soustavně  rostoucí firmě
moderní pracovní prostředí
odpovídající mzdové zařazení a prémie, příplatky za odpolední, noční a víkendové směny, proplacení práce přesčas
příspěvek na penzijní připojištění
příspěvek na stravu v podnikové jídelně
pitný režim
ochranné pracovní pomůcky
21 dnů dovolené + 4 dny dodatkového volna

Více se dozvíte na: 
web:      www.lanex.cz/kariera
adresa:  LANEX a.s., Hlučínská 96/1,
              747 28 Bolatice
mail:      lenka.valouchova@lanex.cz, personalistika@lanex.cz 
telefon:  553 751 225; 553 751 219
mobil:    725 519 336 

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

PŘIJMEME OBSLUHU 
DO KASINA KARTÁČ!

Info. na tel.: 731 444 810
e-mail: stacha.j@seznam.cz

Nástup během měsíce  
dubna 2016

Kontakt: e-mail: vrbovsky@oseva.cz, 
tel.: 553 62 41 60 (od 6:30 do 14:30)

Hledáme zaměstnance na pozici 
„technický pracovník v zemědělském 

výzkumu - traktorista, mechanik“.

Řidičský průkaz sk. T a B podmínkou.

Realizace polních maloparcelních 
pokusů (zásev, ošetřování, sklizeň), 

údržbářské a opravářské práce.

Na pracovní pozici hledáme

ZÁMEČNÍKA/SVÁŘEČE
DLUHOŠ s.r.o., Hradecká 2714/68, 746 01 OPAVA
tel./fax: +420 553 734 150, mob.: +420 774 226 633 
e-mail: radim@dluhos.cz, www.dluhos.cz

Dveřní, vratové a parkovací systémy

Kvalifikační požadavky: 
VOŠ, VŠ, případně absolventi  
nástavbového studia NCO NZO nebo 
vzdělání v oboru rehabilitační sestra.
Náplň práce:  
ILTV, SLTV, fyzikální terapie,  
hydroterapie
Nástup dle dohody 

hledá uchazeče 
na pozici 
FYZIOTERAPEUT

Kontakt: p. Andrea Kavanová 
tel. 553 760 544, www.lrc.cz
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Kulturní a sportovní kalendář 

HLÁSKA 4/2016

SLezSKé divAdLo
  1. 4. 19.00 RODinnÁ SLAVnOST sk. 3 – Č
  2. 4. 18.00 TOScA mimo – O

  3. 4. 16.00 ŠíPKOVÁ RŮŽenKA. Baletní školič-
ka Violetta při SDO. mimo 

  6. 4. 19.00 ReQUieM, SeDLÁK KAVALíR sk. 2 – B, O 
  9. 4. 19.00 LiMOnÁDOVÝ JOe mimo – M 

10. 4. 14.00 a 16.30 MALÝ PRinc. Hostuje Divadlo 
Radost Brno. P I, P II

14. 4. 19.00 ŽeniTBA sk. 9 – Č  
16. 4. 18.00 ŽeniTBA sk. 7 – Č
17. 4. 10.00 MATinÉ mimo  

19. 4. 19.00 
SOUBORnÉ DíLO WiLLiAMA 
SHAKeSPeARA. Komorní divadlo 
za oponou.

sk. S, M – Č 

20. 4. 19.00 ŽeniTBA sk. M – Č 
21. 4. 19.00 RODinnÁ SLAVnOST sk. 6 – Č 

22. 4. 19.00
SOUBORnÉ DíLO WiLLiAMA 
SHAKeSPeARA. Komorní divadlo 
za oponou.

mimo  

23. 4. 10.00 cARMen sk. D – O
24. 4. 19.00 cARMen. Premiéra opery. sk. P – O
26. 4. 19.00 cARMen sk. 1 – O
27. 4. 18.00 RODinnÁ SLAVnOST sk. S – Č
29. 4. 19.00 RODinnÁ SLAVnOST sk. 4 – Č

30. 4. 19.00 SeKReTÁŘKY Z OSTROŽnÉ 
Derniéra. mimo – M 

Č = činohra, O = opera, M = muzikál, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTo oPAvA
KoNCeRTY

  6. 4. 19.00 POKLADY FRAncOUZSKÉHO BAROKA. 
J. Ph. Rameau: Pièces de Clavecin en concerts. Ar-
dor Musicus: K. Bílková – cembalo, P. Fajtl – housle, 
J. Škrdlík – violoncello. VIII. abonentní koncert pro 
milovníky krásné hudby. KD Na Rybníčku. 

vÝSTUPY NA HLÁSKU
Hláska je otevřena každou sobotu od 2. 4. do 24. 9. vždy v 10–17 hodin. 
Výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 25 osob. 
Vstupenky je možno zakoupit přímo v den výstupu na Hlásce, nebo v před-
prodeji v Městském informačním centru. Podrobnější info získáte v Městském 
informačním centru, Horní náměstí 67.

deN zeMĚ
UKLiĎMe SVĚT, UKLiĎMe ČeSKO. Ukliďme Hliník v rámci celorepublikové 
úklidové kampaně, sraz 16. 4. v 9 h. na Staré silnici u celního úřadu, předpoklá-
dané ukončení v 11 h. Pevnou obuv a pracovní rukavice s sebou.
OSLAVA Dne ZeMĚ V PARKU. Zábavné, ale i poučné odpoledne pro děti 
i dospělé plné soutěží a dílniček a workshopů doplněné pestrým programem 
na pódiu. 17. 4. od 14 do 18 h., Janáčkovy sady a náměstí Osvoboditelů. 
V případě deště se akce přesouvá na 24. 4. Součástí Dne Země je Barevný den 
společnosti EKO-KOM od 14 do 18 h. na Dolním náměstí. Na pódiu u budovy 
Zemského archivu v Janáčkových sadech se 17. 4. od 14.15 do 15.15 h. usku-
teční divadelní představení Vivat kompostela, které odhalí zábavné osudy 
Jádřince a jeho cesty přes kompost zpět do jablka. Přístupná bude i výroční 
výstava Příběh zahrady k 10. výročí vzniku přírodní zahrady při ZŠ a MŠ Opa-
va-Vávrovice, a to ve výstavních prostorách ZUŠ Solná 8 dne 17. 4. od 14 do 18 
hodin (nebo v náhradním termínu 24. 4.).
ZRnKO K ZRnKU, OBĚD V HRnKU. TY neZTRATíŠ, DRUHÉMU POMŮŽeŠ! 
Potravinová sbírka balených luštěnin a těstovin na pomoc rodinám s dětmi ze 
Zakarpatské Ukrajiny. Sbírka luštěnin se bude konat od 11. do 15. 4. od 9 do 17 
h. v budově Slezanky na Horním náměstí. Luštěniny lze také předat při oslavě 
Dne Země na stanovišti organizace ADRA.
eXKURZe S VÝKLADeM nA TŘíDicí Lince ODPADŮ v Technických službách 
Opava. Sraz 20. 4. ve 14.30 a 16 h. před vrátnicí TSO, Těšínská 71. Počet míst ome-
zen, volné vstupenky k vyzvednutí v Městském informačním centru od 1. 4. 
PŘíRODA SLeZSKA. Sraz 22. 4. v 9, 11, 13 h. pro předem objednané skupiny 
a v 16.30 h. pro veřejnost v Historické výstavní budově, Komenského 10. Netra-
diční komentovaná prohlídka jedné z expozic muzea se zaměřením na ekologii 
a ochranu životního prostředí. Rezervace na e-mailu: pokladnahvb@szm.cz 
nebo na tel.: 553 714 809. 
eXKURZe nA RADUŇSKÝ MOKŘAD. Sraz 23. 4. ve 14 h. u mokřadu (500 m 
před obcí Raduň ve směru z Kylešovic). Navštivte jedinečný raduňský mokřad 
v doprovodu odborníka.

eXKURZe S VÝKLADeM DO UHeLnÉ KOTeLnY společnosti Opatherm. Sraz 
26. 4. v 10 a 16 h. před budovou kotelny K3 v Opavě-Kylešovicích. Počet míst 
omezen, volné vstupenky k vyzvednutí v Městském informačním centru od 1. 4.
K ČeMU Je DOBRÉ KOMPOSTOVÁní? Spoustu užitečných informací se dozví-
te na setkání s Ekodomovem 28. 4. od 15 do 16.30 h. v Schösslerově salonku 
Obecního domu.
ZA ZPĚVeM PTÁKŮ DO PARKU. Sraz 30. 4. v 5.45 na zastávce MHD u haly, 
Městské sady. Přijďte se dozvědět víc o ptácích žijících v parku a naučte se 
poznávat jejich hlasy se zkušeným ornitologem Otakarem Závalským.
PROŽiTKOVÁ JARní DíLniČKA LeSníHO KLUBU ZVOneK. Sraz 30. 4. ve 14 h. 
v zahradě Zvonku, Polní ulice, Raduň. Hledání příběhu, tvorba výrobku z pří-
rodního materiálu, použití metodik lesních školek. Pro rodiny s dětmi, do 18 h.
cYKLOVÝLeT DO ROZKVeTLÉHO HnĚVOŠicKÉHO HÁJe. Vyjížďkou pro 
všechny věkové kategorie provází biolog Jakub Kubačka. Sraz 1. 5. ve 13 h. 
na ulici Hillova v Kateřinkách. Nutná povinná výbava kola a přilba. V případě 
deště se akce ruší.

oPAvSKÁ KULTURNÍ oRGANizACe
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz  
TO Je HLínA –  foyer kavárny
DeJMe DĚTeM RODinU – výstava fotografií projektu pro podporu náhradní 
rodinné péče, potrvá do 1. 5., foyer Sálu purkmistrů 

eXPOZice ceSTA MĚSTA
VÝSTAVA OPAVSKÝ PiVOVAR. OD ZROZení K SOUČASnOSTi – potrvá 
do 14. 4., expozice Cesta města
OPAVSKÝ PiVOVAR – komentovaná prohlídka 12. 4. v 16.30 h., nutná rezervace
VenKOVní KOMenTOVAnÁ PROHLíDKA MĚŠŤAnSKÉ PiVOVARY V OPAVĚ 
– provází P. Kaniová, nutná rezervace, v případě špatného počasí bude nový 
termín, 2. 4. a 16. 4. v 10 h.
DeJ BŮH ŠTĚSTí – výstava na téma opavské pivnice a hostince, škola výčepu, 
pivní speciály, program pro děti, 1. 4.–3. 4., Sál purkmistrů, Schösslerův salónek
JMÉneM ZÁKOnA! DĚJinY ČeTnicTVA Ve SLeZSKU – vernisáž  28. 4. v 17 h., 
potrvá do 28. 8., expozice Cesta města
DRUHÝ ŽiVOT LeGiOnÁŘe JAnA ČAPKA – přednáška T. Ruska, 7. 4. v 18 h., 
Schösslerův salónek
PiVO PíTi, VLASTi ŽíTi, ŘeČ A KRÁLe SLUŠnĚ cTíTi. Přednáška: Jiří Rak / 
Univerzita Karlova. 14. 4., v 17 h., Klub Art. 
KOnKATeDRÁLA nAneBeVZeTí PAnnY MARie – komentovaná prohlídka 
20. 4. v 10 h., sraz při vstupu do objektu, nutná rezervace
PUTOVÁní ZA OSOBnOSTMi – komentovaná prohlídka hřbitova 26. 4. v 16 h., 
sraz před branou do areálu (Otická), nutná rezervace

KLUB ART
2. 4. 19.00 ReGiOnÁLní PŘeHLíDKA LOUTKÁŘSKÝcH 

SOUBORŮ a přátel loutkového divadla a jejich 
hostů k 65. výročí založení Loutkového divadla 
v Opavě s představením Divadla Cylindr Praha

  4. 4.–8. 
4.

16.00–22.00 JeDen SVĚT 2016 V OPAVĚ – Hledání domova, 
program naleznete na www.jedensvet.cz

  9. 4. 20.00 ŽALMAn & SPOL. – 70 JAR 
13. 4. 16.30 O SLeZAnce S DALiBOReM HALÁTKeM – 

středeční přednášky se Slezským gymnáziem. 
Schösslerův salónek.

22. 4. 20.00 Le cABAReT – NEW ART EDITION DJ T.O.M.M.Y  / 
DJ SYNAPTIK / DJ PLUGE / DJ DAVID STEINIGER / 
DJ YURAN HONEK / DJ CIMY / DJ 4ROW

29. 4. 20.00 ALL THeSe MeMORieS + We on the Moon  
+ Criminal Colection

DŮM UMĚní, otevřeno Út–Ne v 10–18 h.
Výstavy: Jan Svoboda / Stále totéž a stále znovu, Pavel Mára / corpus etc., 
Dita Pepe / Autoportréty 1999–201, potrvá do 10. 4. informel – 60. léta ze 
sbírek GVUO – potrvá do 19. 6. Dalí – vernisáž 21. 4. v 17 h., potrvá do 19. 6.

vÝSTAvY
PURe BeAUTY/POHYB PROSTOReM. Potrvá do 29. 4.  Galerie Hřivnáč, Ostrož-
ná 10, 1. patro. Otevřeno Út–Pá: 10–12, 13–17 h. Info: www.galeriehrivnac.cz.
MĚSTA S DOBROU ADReSOU. Dánská putovní výstava je společnou putovní 
prezentací dvou výstav. Venkovní expozice bude umístěna na Horním náměstí 
a interiérová část bude umístěna v obchodním centru Silesia, Těšínská.

KNiHovNA PeTRA BezRUČe v oPAvĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
ViTA cAROLi. Výstava prací ZUŠ Háj ve Slezsku a Dámský klub, vestibul knihov-
ny, potrvá do 29. 4.
KAReL iV. – KRÁL ČeSKÝ, cíSAŘ ŘíMSKÝ. 1. 4.–30. 6. 
FRAnTiŠeK FiceK: FOTOGRAFicA. Pobočka Kateřinky, potrvá do 29. 4.
ZDenĚK nOVÁK, STAniSLAV ČAGÁneK, DAViD BUBeníK: ČeRnOBíLÁ. 
Pobočka Kylešovice, potrvá do 8. 5.
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SLezSKé zeMSKé MUzeUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
ČAS DĚTSTVí A HeR. Potrvá do 31. 8. Historická výstavní budova.
KRÁSA A TAJeMSTVí STARÉHO niZOZeMí. Potrvá do 20. 9. Památník Petra 
Bezruče.
ODcHODY A nÁVRATY. Vernisáž 14. 4. v 17 h., potrvá do 30. 11. Národní 
památník II. světové války.
HRABYnĚ VČeRA A DneS. Vernisáž 14. 4. v 17 h., potrvá do 30. 11. Národní 
památník II. světové války.

AKce
KOMenTOVAnÉ PROHLíDKY VÝSTAVY ČAS DĚTSTVí A HeR. 2., 9., 16., 23. 
a 30. 4. v 15 h. 
KniHA SPATŘiLA SVĚTLO SVĚTA. 2. a 16. 4. v 10–12 h. a 13–15 h. Workshop, 
nutná rezervace na schwanova@szm.cz, tel.: 778 527 815. Památník Petra 
Bezruče.
OPAVA – MORAVSKÁ OSTRAVA. Kontrasty a paralely stavebního vývoje 
dvou měst v 19. století. 12. 4. v 17 h., přednáška P. Šopáka. Historická výstavní 
budova.
HiSTORie LOUTKOVÉHO DiVADLA V OPAVĚ. Přednáška S. Pracné. 20. 4. 
v 17 h. Historická výstavní budova.
OSVOBOZení MĚSTA OPAVY. Komentovaná prohlídka památníku, 23. 4. 
v 10.30 a v 15 h. Národní památník II. světové války.
MíŠeŇSKÝ PORceLÁn Ve SBíRce VÝTVARnÉHO UMĚní SLeZSKÉHO ZeM-
SKÉHO MUZeA. Přednáška M. Janáka, 27. 4. v 17 h. Historická výstavní budova.
SeTKÁní VeTeRÁnŮ. 29. 4. v 15 h. Národní památník II. světové války.
JARO V ARBOReTU. 30. 4. – 1. 5. od 9 h. Arboretum Nový Dvůr.
STOLeTí niZOZeMSKÝcH KRÁLOVen. Přednáška Kamila Rodana, 6. 4. v 17 h. 
Památník Petra Bezruče.
KOnceRT KOMORníHO PĚVecKÉHO SBORU SLeZSKÉ UniVeRZiTY. 25. 4. 
v 18 h., Historická výstavní budova.

MATiČNÍ dŮM
Matiční 2, Opava
BLUDnÝ KÁMen (www.bludnykamen.cz) – Moin moin & Odeur de Violettes 
– 1. 4. v 19 h. (jarní dvojkoncert dvou mladých písničkářek), Jak jsem se 
omylem infikovala spasitelským komplexem aneb slzy, pot a sarkasmus 
mezi ploty (zkušenosti s cestování V. Dombrovské po evropských hraničních 
přechodech) – 6. 4. v 17 h. Opavská cena J. M. Olbricha – 7. 4. v 18 h. (vernisáž 
výstavy, rekonstrukce 2014–2015, potrvá do 3. 5., Galerie Cella).
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Muzikohrátky: hudební hry a hrátky s hlasem 
i s různými nástroji (každou St v 15.30 h.). Rukodílna: výtvarný cyklus pro děti 
(5. a 19. 4. v 15.30 h.). Angličtinka hrou: pro děti a rodiče (St v 17.15 h.). Anglič-
tinka pro maminky na rodičovské dovolené: každou St v 10 h., mírně a středně 
pokročilí. Akrojóga: skupinové (párové) kontaktní cvičení (každý Čt v 17 h.). 
Tomáš Bindr: Prostor veřejný – náves, park, krajina (přednáška, 12. 4. v 17 h.).
SPOLeK PRO RODinU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Vědomé provázení dítěte životem – 4. 4. v 16.30 h., Setkání 
s i. Štrbovou – 11. 4. v 17 h., Malování duše, arteterapie s M. novákovou 
– 25. 4. v 17 h., Setkání s dulou – 26. 4. v 16.30 h.
cenTRUM BUDDHiSMU – veřejná meditace každou St v 19 h.

LoUTKové divAdLo 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
OPAVSKÁ ROLniČKA: 2.–3. 4. aneb Víkend plný pohádek (regionální pře-

hlídka amatérských loutkářských souborů): 
2. 4. Zahájení přehlídky – 8.45. Tři pohádky – DDS Štěkátko LD SVČ, pro děti 
od 6 let v 9 h. Kohoutek a slepička – DDS Štěkadlo LD SVČ, pro děti od 6 let 
v 9.30 h. Pekelné zlaťáky – Galimortovo divadlo Marionet DKMO Orlová, pro 
děti od 6 let ve 13 h. Alenka – DDS Štěkáček LD SVČ, pro děti od 6 let v 16 h. 
Setkání loutkářů a přátel loutkového divadla a jejich hostů k 65. výročí založe-
ní Loutkového divadla s představením Divadla Cylindr Praha „Země je placatá 
jinak tě zabiju!“ (pro děti od 10 let, mládež a dospělé). Klub Art v 19 h. 
3. 4. Křesadlo – OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let v 10 h. Krakonošův les – LS 
Broučci LD SVČ, pro děti od 4 let v 16 h. Ukončení přehlídky v 17 h. 

  7., 21., 
28. 4.

19.00 HALiT Či neHALiT, TOŤ VĚČnÁ OTÁZKA. Eduka-
tivní a zábavná hra Divadelního seskupení Siesta, 
předprodej vstupenek: soubor nebo na loutkove-
divadlo@svcopava.cz

10. 4. 10.00 a 16.00 VODnicKÁ POHÁDKA. Divadelní společnost 
Koňmo, pro děti od 4 let.

17. 4. 10.00 a 16.00 MAcOURKOVY POHÁDKY. Premiéra DS Sáček LD 
SVČ, pro děti od 4 let.

24. 4. 10.00 a 16.00 MALÁ ČARODĚJnice. Divadlo Scéna Zlín, pro 
děti od 4 let.

27. 4. 19.00 DAiDALŮV PÁD. OPAL LD SVČ, pro děti od 12 let, 
mládež a dospělé

1. 5. 10.00 a 16.00 O KŮZLÁTKÁcH. Divadélko Pajáda Opava.

STŘediSKo voLNéHo ČASU oPAvA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  3., 10., 
17., 24. 4.

  9.00–12.00 
a 15.00–18.00

MiniZOO PRO VeŘeJnOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a přineste jim něco dobrého na zub. 
SVČ Husova.

  2. a 3. 4. SPLUTí OSTRAVice. V úseku Šance – Frýdlant n. 
O. – hřiště (rafty), vlastní doprava.

  9. a 10. 
4.

SPLUTí MORAVice. V úseku Kružberk – Hradec 
nad Mor. (rafty), vlastní doprava.

15. 4. 16.00 OPAVSKÝ SKŘiVÁneK. Regionální finále soutěže 
dětských lidových zpěváků. Info: 553 712 821, 
info@svcopava.cz, pí Poláková.

16. 4. 15.00–17.00 nA KŘíDLecH MOTÝLŮ... Zábavné odpoledne 
plné motýlů, tance, zpěvu, soutěží pro rodiče 
s dětmi. Info: 553 712 821, estetika@svcopava.cz, 
pí Montagová.

18. 4.–23. 
5.

17.00–20.00 KURZ KeRAMiKY PRO DOSPĚLÉ. Pod vedením 
profesionální keramičky. Info: 553 712 821, esteti-
ka@svcopava.cz, pí Montagová. 

23. 4.–24. 
4.

KURZ VODní TURiSTiKY PRO ZAČínAJící. 
Pro účastníky ve věku od 15 let, loděnice Městské 
sady. Info: voda@svcopava.cz, S. Beneš.

1. 5. 15.00 STAVĚní MÁJe AneB MÁJOVÉ POSeZení 
S FOLKLOReM. Setkání folklorních souborů 
a cimbálových muzik, zahrada Loutkového 
divadla, Husova. Info: Info: 553 712 821, info@
svcopava.cz, pí Poláková.

zÁKLAdNÍ UMĚLeCKÁ ŠKoLA vÁCLAvA KÁLiKA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvkopava.cz

  9. 4. 19.00 JARní VeČíReK – kytarový orchestr, vystou-
pení žáků ZUŠ, pořádá SRPUŠ při ZUŠ Opava, 
KD Na Rybníčku

19. 4. 17.00 1. ABSOLVenTSKÝ KOnceRT – účinkují absol-
venti hudebního oboru, koncertní sál školy

21. 4. 16.30 JARní KOnceRT KOMORní HUDBY – účinkují 
žáci školy, sál Knihovny Petra Bezruče

22. 4. 17.00 2. ABSOLVenTSKÝ KOnceRT – účinkují absol-
venti hudebního oboru, koncertní sál školy

CÍRKevNÍ KoNzeRvAToŘ oPAvA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 604 590 536, www.konzervator.cz

  5. 4. 18.00 ABSOLVeTSKÝ KOnceRT – J. Šimáková a E. Wala-
chová, aula CKO

  9. 4. 17.00 Den Z OPAVY – přímý přenos Českého rozhlasu 
– stanice Vltava, kostel sv. Václava

12. 4. 18.00 ABSOLVenTSKÝ KOnceRT – K. Hoňková  
a K. Plawná, aula CKO

14.–15. 4. GReGORiÁnSKÝ KURZ D. eBenA – aula CKO
19. 4. 18.00 ABOnenTní KOnceRT – studenti konzervatoře, 

aula CKO
27. 4. 17.30 SPOLeČnÝ KOnceRT cKO – 4. ročník, Knihovna 

Petra Bezruče

ČAJovNA HARMoNie
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  5. 4. 18.00 HOMeOPATicKÁ PŘeDnÁŠKA – lékař A. Fesik 
na téma Alergické projevy s rýmou a dusivým 
kašlem, otoky a zhoršení po kontaktu s alergeny

  7. 4. 19.00 PAnAMA A KOSTARiKA – Aleš Tajovský o zemi, 
kde jsou všechny ženy krásné a všechna zvířata 
koušou

BABY CLUB KAČKA A MATeŘSKé CeNTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, Mateřské centrum, Liptovská 21, Opava 6, tel.: 
553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
JARní PLAVÁní KOJencŮ A BATOLAT. Pro děti od 4 měsíců do 4 let. 1. 4. 
(Po–Pá) v 9–17 h.
VAnOVÉ PLAVÁní. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 4. 4. (Út a Čt) v 9–15 h.
PSYcHOFYZicKÁ PŘíPRAVA nA POROD. Od 13. 4. (Út v 16.30 h. cvičení, 
St v 17 h. cvičení a v 18 h. přednášky, Čt ve 14 a 14.45 h. plavání).
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JíDeLníČeK DĚTí. Informace o příkrmech dětí do 1 roku. 28. 4. v 15 h.
KLUBíK – S PRinciPY MOnTeSSORi. Praktický kurz pro maminky a děti, 
rezervace předem. 1. 4. v 9.15 h.  
cViČení PRO DĚTi A RODiČe. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21, 
tel.: 723 391 163, www.babyclub.cz, info@babyclub.cz. Út–Pá v 9–12 h. (cvičení 
pro děti od 3 měs. do 4 let, rezervace nutná). 
PÁLení ČARODĚJnic. Odpoledne s programem, pohádka a rejdění v mas-
kách. Rezervace nutná: 723 391 163, info@babyclub.cz. 29. 4. a 30. 4. v 15 h., 
Mateřské centrum, Liptovská 21.

eURoToPiA oPAvA o. P. S., NzdM – KLUB ModRÁ KoČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.
eurotopia.cz
Kuchařské okénko – 5. 4. v 15 h., Tvořivé okénko – 11. 4. v 15 h., Den mláďat 
– 21. 4. ve 14.30 h., Preventivní program – 27. 4. v 15 h., Muzeum Hlučínsko 
a Dětský ranč – 30. 4.

KURzY A dÍLNY, AKCe PRo doSPĚLé i dĚTi
BUSineSS HeROeS – „cROWDFUnDinG – MODeRní ZPŮSOB FinAncOVÁ-
ní“. Hosty budou J. Doležal a J. Emler, kteří představí crowdfunding a poradí, jak 
ho využít pro nastartování vašeho podnikání. Více na www.businessheroes.cz, 
info.opava@businessheroes.cz. 11. 4. v 19 h., Obecní dům (Schösslerův salónek).
KURZ ZÁKLADní neODKLADnÉ ReSUSciTAce U DĚTí. Naučte se poskyt-
nout první pomoc vašemu dítěti, dětské oddělení Slezské nemocnice, přihláš-
ky: 553 766 313, detske.sekret@nemocnice.opava.cz. Každou St v 16–18 h.
VÝTVARnÉ cenTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 
606 577 136, www.optys.cz. Kurz: Jarní drátované zápichy – 6. 4. v 15 h. Předvá-
děcí akce na prodejně (10–12 h. a 13–17 h.): Jarní dekorace z ptačí říše – 12. 4., 
Dřevěné dekorace a jejich zdobení – 14. 4., Zdobení skla a porcelánu – 20. 4.
MOnTeSSORi cenTRUM, Horní náměstí 48, přihlášky: montessoriopava@
gmail.com. Montessori aktivity 3–6: každé Út v 16 h. a Čt v 15.15 h. Angličti-
na s prvky Montessori 3–6 let: Po v 15.30 h. Česko-anglický Montessori den 
pro děti 3–6 let: St v 8.30 h. Jóga pro děti od 6 let: Po v 17.35 h., Rozvíjení mate-
matického myšlení – Aritmetika I. a II. pro děti 3,5–12 let: 16. a 17. 4. v 9–18 h., 
Montessori – výroba pomůcek pro kosmickou výchovu: 8. 4. v 16–19 h., Monte-
ssori – výroba pomůcek pro matematiku: 22. 4. v 16 h. (přihlášky: 728 149 580, 
ivanaradkova@seznam.cz).
cenTRUM PeRLA, Nádražní okruh 13, www.petracerna-koucovani.cz. Tant-
rické trny a háčky (8. 4. v 17 h.), Veřejná volná meditace a modlitba (1., 8., 15., 
22., 29. 4. v 20.30 h.), Muzikohraní s dětmi, rodiči (3., 10., 17., 24. 4. v 16 h.), Jóga 
pro ženy aneb objev vůni svého srdce (4., 11., 18., 25. 4. v 17.30 h.), Výuka in-
tuitivního tance (6., 13., 20., 27. 4.), Kouzlo a tajemství jídla (10. 4. v 18 h.), Jóga 
pro těhotné (15., 22., 29. 4. v 17 h.), Spojení s duší (29. 4. v 18 h.).
SeBeLÉČení, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.
sebeleceni.eu. Poradna – 26. 4. s J. Červienkou – osobnostní diagnostika, rezerva-
ce nutná, OD Pasáž, Dolní náměstí 18, II. patro. Minikurz Jočera Energetický člo-
věk v nás – 26. 4. v 16.35 h. (salónek hotelu Iberia, Pekařská 11, rezervace nutná).
SeBePOZnÁní, M. Pospíšilová, Krnovská 7, tel.: 725 027 956, www.sebepozna-
ni.com. 16. 4. Partnerství (seminář pro páry), 21. 4. Setkání na téma: Těhoten-
ství, potraty, neplodnost.
FOcení AURY A DiAGnOSTiKA ČAKeR s přednáškou – 9. 4. v 14–16.30 h. Rezer-
vace míst: 604 278 576, www.amoeneflow.cz. Oáza pohody, Dolní náměstí 6.
PŘeDnÁŠKOVÝ MARATOn 2016, Kavárna Studentský klub, rezervace: 
555 444 885, 602 709 139, studentskyklub@post.cz. 6. 4. v 18 h. Záhadný Viet-
nam, 13. 4. v 18 h. Po řece do Prahy a zpět, 21. 4. v 18 h. Tajemná Afrika, 27. 4. 
v 19 h. Fichtlmánie, Po, Út a Pá v 19 h. Hospodský kvíz, pro studenty ruštiny 
před maturitou: Realita Ruska bez příkras (7., 14., 20., 28. 4. v 17.30 h.).
TAneČní ŠKOLA VíTR, Mirek Spáčil, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.cz. 
22.–23. 4. Workshop Lindy Hop (tělocvična ZŠ B. Němcové). Zápis studen-
tů a mládeže do tanečních kurzů se zahájením v září. Výuka i prodloužené 
v KD Na Rybníčku. Kurzy stepu pro děti, mládež a dospělé.
JeDeMe POZnÁVAT nORMAnDii – 1.–10. 7.  Pořádá Galerie U Jakoba, info 
na www.atelier-kresby-maplby.cz. Přihlášky: galerieujakoba@gmail.com, 
tel.: 604 244 364, osobně v OC Breda (1. patro).
ATeLiÉR VOLnÉHO UMĚní. Kurzy kresby, malby, sochařského modelování, 
lekce figurální kresby s profesionálními modely. Pro veřejnost bez omezení 
věku, pro začátečníky, pokročilé, k přípravě na talentové zkoušky. Minoritský 
klášter, I. patro, Masarykova tř., www.atelier-kresby-malby.cz. 
ATeLiÉR HAMAKA, kavárna Fajne kafe, Popská 9, tel.: 604 295 672, info@
atelierhamaka.cz, www.atelierhamaka.cz.  Relaxační malování a kurzy kresby 
a malby (začátečníci i pokročilí).
cenTRUM HARMOnY, Pekařská 58, tel.: 732 256 115, R. Herczová, astro-apa-
tyka@seznam.cz. Poradna automatické kresby L. Zvolánka – 6. 4. ve 13 h. dle 
individuální domluvy. Bylinky – 11. 4. a 25. 4. Lymfatická terapie Julie Prokopo-
vá – 12. 4. a 26. 4. od 9 do 17.30 h. 
STUDiO TAnYTAnY, orientální břišní tance, E. Grambalová, tel.: 604 214 103, 
www.tanytany.cz. Út v 16 h. děti pokročilí, Út v 17 h. děti začátečníci, Út v 18 h. 
ženy středně pokročilé, Čt v 17 h. ženy začátečnice, Čt v 18 h. ženy pokročilé. 
Den OTeVŘenÝcH DVeŘí, Mateřská škola Edvarda Beneše, viz str. 34.
PŘiJíMAcí ZKOUŠKY, ZŠ Opava, Otická 18, viz krátce na str. 34.

PŘedNÁŠKY A BeSedY
  3. 4. 14.00–19.30 DOKUMenTÁRní FiLM FenOMÉn BRUnO 

GRÖninG aneb po stopách zázračného léčite-
le. Film o duchovním léčení, ve kterém promluví 
uzdravené osoby. Restaurace Astron (salónek), Ra-
tibořská 101, info: www.bruno-groning-film.org.

  7. 4. 18.00 inFORMAČní PŘeDnÁŠKA – Léčení duchovní 
cestou podle učení B. Gröninga. Můžete se do-
vědět více o příjmu léčivé síly. Info: 733 625 963, 
pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. Salónek 
restaurace Astron, Ratibořská.

18. 4. 19.00 UZDRAVení A POMOc V ŽiVOTĚ podle učení 
Bruna Gröninga. Noví zájemci se přihlásí na tel.: 
733 625 963. Pořádá Kruh přátel Bruna Gröninga. 
Salónek restaurace Astron, Ratibořská.

19. 4. 18.00 AnDĚLÉ MeZi nÁMi – AnDĚLSKÁ MeDiTAce. 
Přednáška A. Balnarové, kavárna AlterNativa, 
Na Valech 5.

20. 4. 8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGie. Významný astro-
log E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. 
Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky 
na tel.: 732 256 115.

26. 4. 17.30 DŮLeŽiTÉ nÁVYKY PRO ZLePŠení eMOČní in-
TeLiGence. Přednáší M. Královičová. Klub Zdraví, 
Na Rybníčku 60.

AKCe, KoNCeRTY
10. 4. 18.30 JARní ROMAnce. Koncert, na programu Dvořák, 

Grieg, Elgar, Puccini. Sólista: Václav Hudeček, Mu-
sica Opavia (um. vedoucí M. Zajíc). Pořádá Spolek 
pro komorní hudbu. Dům umění, Pekařská.

12. 4. 19.00 KOnceRT JAROSLAVA WYKRenTA. Všestranný 
umělec, který složil řadu písniček především 
pro Marii Rottrovou. Předprodej Sluna. Loutkové 
divadlo.

26. 4. 19.00 JARní KOnceRT k poctě jubilantům – A. Dvořák, 
D. Lidmila a A. Rychlý. Pěvecký sbor Křížkovský. 
MDKPB.

  1. 5. 17.00–22.00 LÁSKA Je LÁSKA. Májová taneční zábava 
s programem. Hosty večera 3 tenoři z Národ-
ního divadla moravskoslezského. Předprodej 
vstupenek: TŠ Vítr, Sluna, na místě. Pořádá TŠ Vítr. 
KD Na Rybníčku.

SPoRTovNÍ AKCe A CviČeNÍ
OPAVA MÖLKKY OPen 2016 – viz krátce na str. 36.
PO STOPÁcH BOJOVníKŮ ZA SVOBODU – 16. 4. Hvězdicový pochod, pořádá 
Český svaz bojovníků za svobodu a Slezské zemské muzeum – Národní pa-
mátník II. světové války v Hrabyni u příležitosti oslav ukončení II. světové války 
a 71. výročí osvobození Československa. 1. Štítina, ČD – Nové Sedlice – Údolí 
Ohrozimy – Hrabyně, památník (9,5 km), 2. Budišovice, Zátiší (MHD) – Údolí 
Ohrozimy – Hrabyně, památník (9,5 km), 3. Budišovice, Zátiší (MHD) – Hrabyně, 
památník (4,5 km). Start 8–10 h., cíl do 13 h.
BĚHÁMe S TQM – viz krátce na str. 9.
TĚLO A MYSL TOUR 2016 – viz str. 39.
O TiTUL PŘeBORníKŮ OPAVY V BADMinTOnU – 23. 4. XIV. ročník turnaje 
– dvouhry mužů a žen, turnaj otevřen pro veřejnost, zahájení v 10 h., podrob-
nosti na www.badmintonopava.cz. Pořádá SK p.e.m.a. Opava. Hala ZŠ Otická.
SPORT PeRFeKT VĚRY MAcOŠKOVÉ, sady Svobody 4, Opava, tel.: 
602 744 348, www.sportperfekt.cz. 2. 4. v 10 h. Úvod do Asthanga jógy, 16. 4. 
v 10 h. Sobotní speciál (Fit box a Group boxing), 29. 4. – 1. 5. Relaxační víkend 
na horách, v dubnu příjem přihlášek na Fitness víkend (27.–29. 5.). Tělocvična 
ZŠ Šrámkova – Út v 19 h. Tabata. Sportovní hala Slezského gymnázia – nové 
cvičení s V. Macoškovou, Po a Čt v 18 h. DeepWork. 
STUDiO ViTALiTÉ OPAVA, tel.: 731 774 974, www.studiovitalite.cz, eva.nesu-
tova@studiovitalite.cz. Nordic Walking (vhodné i pro začátečníky, pro všechny 
věkové kategorie) – každou So v 14–15 h. Aqua Fitness (Léčebné a rehabilitační 
centrum, Englišova) – Út v 18 h., Čt v 17–18 a 18–19 h.
SPORT cLUB OPAVA, info: 608 625 162. ZŠ Englišova, malá tělocvična: 
6. a 13. 4. v 17.30 h. Tabata (kondiční trénink), od 11. 4. Kurz Spirální stabilizace 
páteře. ELIM Kateřinky: 12. 4. v 19 h. Tabata, Zdravá záda a Rehabilitační pilates.
HeALTH PARK, Veleslavínová, tel.: 725 045 190. 1. a 8. 4. v 9 h. Aprílová Tabata 
(kondiční trénink), 13. 4. Dance Lessons, 13. 4. v 19 h. Chi Toning, 28. 4. Velké Fit 
Ball, 16. 4. v 9 h. Tabata + 60 min. sauna, pára, bazén a relax. Vše nutno rezervo-
vat: 553 770 970.
Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. dubna. 
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Recepty

KuchařkaKuchařka

Česnek pochází z východní Asie. Je znám nejen jako koření, ale 
mladý i  jako zelenina. Mladý česnek s celou natí se může to-
tiž z jara požívat jako ředkvičky, dodá také hojně vitamín C. Již 

odpradávna se užíval jako prostředek proti parazitům a má i  léčivé 
účinky. Česnek je vytrvalá rostlina dorůstající až 1 m výšky. Kvete ze-
lenavě až červenavě bílými květy, pod zemí vytvářejí cibuli složenou 
ze stroužků.  Kromě pěstovaného česneku kuchyňského u nás roste 
celá řada planých druhů. Nejznámější je tzv. medvědí česnek, rostou-
cí převážně na krajích lesa. 

O původu česneku z indických legend: Kdysi dávno vznikl mezi bohy 
a  démony velký svár o  lahodný nápoj – nektar. Když byl jejich boj 
nejvášnivější, objevil se mezi nimi bůh Višnu, jeden z  nejvyšší bož-
ské trojice hinduismu.  Bůh Višnu, aby zabránil dalšímu boji a sváru, 
začal nektar spravedlivě rozdělovat mezi bohy a démony. Jednomu 
démonu se však podařilo dostat se až k Višnuovi a chtivě si nabral 
nektaru plná ústa. Višnu, jak byl zabrán ve spravedlivé rozdělování, si 
toho nevšiml.  Neušlo to však ostatním bohům, ale ani Slunci a Měsí-
ci. Pověděli to Višnuovi a spravedlivý Višnu se velice rozzlobil a zkrátil 
démona o hlavu, dřív než mohl nektar spolknout. Z démonovy uťaté 
hlavy z úst vytékal nektar na zem. Na onom místě brzy vyrostla rostli-
na, které se začalo říkat česnek. Rostlina měla některé dobré vlastnos-
ti nektaru, ale i vlastnosti špatné, protože prošla ústy démonovými.

Nejstarší zpráva o česneku je z doby 2600–2100 př. n. l. Tato zmínka 
se objevila na sumerských destičkách.  Česnek byl znám také ve sta-
rém Egyptě. Dostávali ho například dělníci, kteří stavěli pyramidy, a to 
nejen jako koření, nýbrž jako prevenci. Zmínka o česneku je na jed-
nom egyptském papyrusu z roku 1500 př. n. l. V roce 1874 jej nalezl 
lipský egyptolog Georg Ebers. 

Dobrou chuť a krásné jarní dny přeje
eva Peterková.

Tisíc chutí 
Slezska

Česnek můžeme přidávat k vepřovému 
masu, divočině, do polévek – může se tak 
stát součástí naší každodenní stravy.

Králík na česneku
Potřebujeme: 1 králíka (nebo králičí zadek), sůl, kmín, 1 malou ci-
bulku, 50 g másla, 50 g slaniny, 3 celé pepře a 3 stroužky česneku.

Postup: Odblaněné maso opláchneme, osušíme, protkneme 
na  nudličky nakrájenou polovinou slaniny a  potřeme česnekem 
utřeným se solí. Zbytek slaniny nakrájíme na kostičky, trochu vy-
škvaříme a přidáme jemně nasekanou cibulku, máslo a osmahne-
me. Vložíme připravené králičí maso a po obou stranách opeče-
me. Podlijeme hovězím vývarem, přidáme kmín, pepř a pečeme 
v  troubě nejdříve hřbetem dolů. Během pečení maso obracíme, 
podléváme vývarem nebo horkou vodou a poléváme vypečenou 
šťávou. Jako přílohu podáváme vařené brambory.

Česneková polévka (extra silná)
Potřebujeme: 10 stroužků česneku, 100  g tvrdého sýra, 1 lžíci 
majoránky, plátek uzeného masa, 2 lžíce sádla, 2 krajíce chleba, 
1 cibuli, 2 středně velké brambory, 1 l kuřecího vývaru, pepř a sůl.

Postup: Očistíme česnek, rozpůlíme stroužky a vykrojíme zelený 
vnitřek, pak stroužky nožem rozdrtíme, aby pustily šťávu. Nakonec 
je prolisujeme nebo utřeme. Na sádle krátce osmahneme nadrob-
no nakrájenou cibuli a  na  kostky nakrájené uzené maso. Zalije-
me vývarem a  přidáme česnek.  Oloupané brambory nakrájené 
na kostičky přidáme do vývaru a vaříme cca 10 minut. Před do-
končením přidáme pepř a sůl. Na talíř dáme česnekovou polévku, 
na  povrch nasypeme nakrájený tvrdý sýr. Podáváme s  čerstvým 
chlebem. 

Česneková pomazánka
Potřebujeme: 20 dkg taveného sýru, 10 dkg másla, sůl, pepř, 
3 stroužky česneku a kečup.

Postup: Tavený sýr utřeme s  máslem, přidáme najemno utřený 
česnek, ochutíme solí a pepřem, nakonec přidáme dle chuti ke-
čup. Mažeme na jednohubky z rohlíků a na ozdobu a dochucení 
dáváme kousek nakládané nebo čerstvé červené papriky. Dobře 
chutná s ovocem – například s hroznovým vínem nebo konzervo-
vanými mandarinkami.
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Zábava

HLÁSKA 4/2016

Pomůcka:
Jednotka
prostoro-
vého úhlu

Sedlo na
veslařské

lodi

Hornina Trampy
Skýva 
chleba

(sloven.)

áa, ebano, Nájemní (druh gabra, Anglicky Osud Asfaltová Jihoamer. opěvovaná Turf Zahradní Ruský Turecký
Boit, saki jízda  výskyt na "zvířata" lepenka step zřícenina besídky veletok šenkýř

 Korsice) hradu

Troubel
u dýmky
(nářeč.)

Švýcarské
zimní

středisko

Zn. liberec.
cukrovinek

Sloupový Protiklad Olověné
podstavec zátěže

Osamo- Ztenčení
Značka ceno uhel. sloje

počítačů Asfalt Jezdecká
družina

2. DÍL
1. DÍL Část TAJENKY

TAJENKY Prahy Solmizační
slabika

Rozladěné
piáno

(hanlivě)

Střela do Biografy Číslo pro
vzduchovky

Nefoukat výpočet
Výtvarní Opak ráje data
umělci Velikonoc

Zvířecí Pigmento- Zápor
Zn. pro noha vé skvrny Výhra
1000 m Severský Náš býv. v loterii na

moř. pták prezident tři čísla
SPZ okr. Pláštěnky Puls

Býv. lotyš. Spišská (zastar.) Býv. keň-
platidlo Nová Ves

Evropanka ský běžec
Šikmo překážkář

Český Domácky Slovensky
jazykovědec Otília "běda"
(Bohuslav, Vědecko- Krátká

1902–1988) techn. klub text. zpráva

Moravský
hrad

(věznice)

Ústní Rusky 40
(angl.) Zpívati

Citoslovce (rébusově
překvapení s číslicí)

3. DÍL
TAJENKY

Chorvatský Starořím. Bezpečí
přístav peníz (sloven.)

Dubnová křížovka
Trávník. Fotbalový klub si objednává u specializované firmy výměnu nové travnaté plochy svého hřiště. V popředí zájmu je nejen ekonomic-
ká stránka věci, ale i kvalita a dodržení termínu. „Na nás je spolehnutí,“ chvástá se ředitel dodavatelské firmy. „Jsme rychlí a termín jsme vždy 
dodrželi. Pouze jednou, když jsme měnili trávník o poločase fotbalového utkání, jsme se zpozdili. … (dokončení v tajence křížovky).“ 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od nás získají deštník s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. dub-
na, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní 
náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. 
Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka březnové 
křížovky zní: ty nemáš v hlavě nic jiného než ten golf. Řešení sudoku 
je: plocháče byly široké 20 mm. Kšiltovku si v  redakci Hlásky mohou 
vyzvednout Kateřina Světlíková, Irena Trčková a Božena Křížová. 

Výtvarná soutěž pro děti
Všechny obrázky na  téma Velikonoce byly tak hezké, že bylo velmi 
těžké vybrat jeden z nich. Nakonec zvítězily dva – od Tomáše Lišky 
(vlevo) a  Pavlínky Slané (vpravo).  Oběma výhercům gratulujeme 
a pro dárky si mohou přijít s rodiči nebo paní učitelkou do redakce. 
Obrázky na  jakékoliv téma nám můžete 
zaslat na  adresu redakce nebo zanechat 
na  podatelně magistrátu do  12. dubna. 
Moc vám za ně děkujeme.

Sudoku s tajenkou
Osobnost regionu. Před 110 lety (5. 4. 1906) se narodil významný 
regionální sochař a malíř… (tajenka). V sochařské umělecké tvorbě se 
zaměřil téměř výhradně na figurální realismus. Jedna z jeho nejkrás-
nějších soch Znovuzrozená Opava z roku 1958 se nalézá v parku pod 
Ptačím vrchem. Zemřel v Hradci nad Moravicí 23. 2. 1992. 
návod: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý sloupec, 
řádek i čtverec 3 x 3 obsahoval číslice 1 až 9. Tajenku na dvou pod-
barvených diagonálních úsecích odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 8 
dosadíme písmena: I, A, E, V, C, H, L, N. Tajenka se čte postupně odleva 
nahoru. 

6 2 1

7 5 6

5 6 2

3 1 2 4 8

4 1

7 2 3 8 9

1 8 9

9 7 8

8 3 5
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Inzerce

Jakartovice Svobodné Heřmanice Sádek

Foto RD 15020

RD 5+kk Chalupa Rekreační chata
3.080.000 Kč 670.000 Kč 950.000 Kč

Jakubčovice Hradec n. Moravicí Kravaře

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

Restaurace RD 5+kk RD 3+1
2.700.000 Kč 4.250.000 Kč 1.450.000 Kč

Hrabství Úvalno Vítkov

Foto RD 15216 Foto RD 15262 Foto RD 15216

RD 6+2 RD 5+1 RD 5+1
1.690.000 Kč 990.000 Kč 1.850.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAlitKA.cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Vaše KADEŘNICTVÍ v srdci Opavy   
Opava, Dolní náměstí 7, Myší díra

Tel: 608 660 230
www.galerie-krasy.cz

& Team

 čištění, kontroly a revize komínů
 výstavba a demolice komínů
 výroba, prodej a montáž kouřovodů
 dodávky a montáž plechových komínů
 odvod spalin kondenzačních a turbo kotlů
 poradenství
 klempířské a zámečnické práce
 nátěry střech
 frézování a vložkování komínů
 sekání trávy

Tel.: 733 653 754, Email: daliborhavlicky@seznam.cz, WWW.KOMINICTVI-OPAVA.CZ

PR
O

V
Á

D
ÍM

E:

www.pro-doma.cz

AKČNÍ NABÍDKA
1. 4. - 31. 5. 2016

Krnovská 151/63, 746 01 Opava, mobil: +420 702 089 095
E-mail:opava@pro-doma.cz, Po - Pá: 6.30 - 17, So: 7 - 12

Popis produktu Obrázek produktu Cena vč. DPH MJ Výrobce

Kotva tekutá bez styrenu  
Polyester Gold 280 ml 199,- Kč ks

Lepidlo Mamut Glue  
(High tack) 290 ml barva BÍLÁ 144,- Kč ks

Dlažba zámková Holland I  
6 cm barva PŘÍRODNÍ 133,- Kč m2

Obrubník ABO 9-20  
1000x50x200 barva PŘÍRODNÍ 39,- Kč ks

Dlažba plošná Gita  
40x40x4 cm 42,- Kč ks

JARNÍ INsPIRACe pro váš dům a zahradu
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Inzerce

Nejlepší 
sluneční 

brýle 
s detaily

www.vidum.cz Dolní nám. 9, Opava

Akce
měsíce

Zlevnili jsme
nejžádanější vozy!
nejžádanější vozy!
nejžádanější vozy!
nejžádanější vozy!

Vybírejte až z 8000 kvalitních vozů!

Akční cena platí při financování u vybraných produktů našich partnerů. Reprezentativní příklad: Cena vozu 250 000 Kč. Akontace (podíl zákazníka na pořizovací ceně) 30 %, t.j. 75 000 Kč. Doba trvání úvěru 60 měsíců. RPSN 8,27 %. Měsíční splátka 3546 Kč. Celková 
výše spotřebitelského úvěru: 175 000 Kč (pořizovací cena minus podíl zákazníka na pořizovací ceně). Celková částka splatná spotřebitelem 212 760 Kč (splátka x počet splátek). Úroková sazba 7,97 %. Podmínkou získání úvěru není sjednání pojištění. U výpočtu 
� nancování může být použit produkt s poslední navýšenou splátkou až 35 % z ceny vozu. Vyšší hodnoty RPSN mohou být důsledkem využití marketingových akcí dle výběru zákazníka, jako např. sleva z ceny vozidla, výplata hotovosti a další akční benefity, které 
může zákazník čerpat dle vlastního výběru. Podmínky spotřebitelského úvěru se mohou u konkrétních vozů lišit. Akci koupě vozu na úvěr bez navýšení mohou využít všichni zákazníci, kteří pro koupi vozu využijí možnosti financování s našimi vybranými partnery 
s akontací od 50 % a fixní dobou splácení 12 měsíců. Akce se vztahuje na vozy v kategorii http://www.aaaauto.cz/bez-navyseni/. Akci není možné kombinovat s jinými současně běžícími akcemi a slevami a není ji možné nárokovat zpětně. Akci je možné využít ve 
všech pobočkách autosalonu AAA Auto International a.s. od 1. 3. 2016 až do odvolání. Reprezentativní příklad: Cena auta před slevou: 200 000 Kč. Speciální sleva z ceny vozy v akci „úvěr bez navýšení: 5720 Kč. Akontace: 100 000 Kč. Doba trvání úvěru: 12 měsíců. 
Měsíční splátka: 3546 Kč. Celková výše spotřebitelského úvěru: 94 280 Kč. Celková částka splatná spotřebitelem: 99 996 Kč. Úroková sazba: 10,99 %. RPSN: 11,63 %. Konečná (celková) částka zaplacená zákazníkem za vůz na úvěr: 199 996 Kč. Podmínkou získání úvěru 
není sjednání pojištění. Společnost AAA Auto International a.s. vykonává zprostředkovatelskou činnost pro více věřitelů. Nejedná se o závaznou nabídku ve smyslu § 1732 Občanského zákoníku. Nejedná se o závaznou nabídku ve smyslu § 1732 Občanského zákoníku.

800 110 800 

Volejte zdarma denně 8–21 hod.

www.aaaauto.cz

Vybírejte až z Vybírejte až z 
100 000 Kč

Sleva
až

Auto na 
splátky
bez navýšení!

Vyberte si vůz 
s výhodným financováním 
a nepřeplatíte ani korunu!

Cena v hotovosti

229 999 Kč
ŠKODA OCTAVIA, 2009, 2.0 TDI, 103 kW, diesel, nové v ČR, 1. majitel, 
servisní knížka, automatická klimatizace, navigace, parkovací asistent, 
vyhřívané sedačky, tempomat, ABS, ASR, ESP a více.

Cena v hotovosti

229 999

1000 vozů Škoda Octavia

830 KčMěsíčně od:

Akční cena
179 999 Kč

Cena v hotovosti

389 999 Kč
VW PASSAT COMBI, 2011, 2.0 TDi, 103 kW, diesel, nové v ČR, servisní 
knížka, automatická klimatizace, navigace, parkovací asistent, 
tempomat, multifunkční volant, senzor deště, bi-xenony a více.

Cena v hotovosti

389 999 Kč

220 vozů VW Passat

1243 KčMěsíčně od:

Akční cena
289 999 Kč

Cena v hotovosti

369 999 Kč
KIA SPORTAGE 4x4, 2010, 2.0 CRDi, 100 kW, diesel, nové v ČR, servisní 
knížka, automatická klimatizace, parkovací asistent, vyhřívané sedačky, 
tempomat, senzor deště, ABS, ASR, ESP, panoramatická střecha a více.

Cena v hotovosti

369 999 Kč

750 vozů SUV

1179 KčMěsíčně od:

Akční cena
309 999 Kč

OPAVA, Krnovská 2597/112 PO–NE 9:00–21:00

V OPAVĚ-KATEŘINKÁCH
Ratibořská 46 • T: 725 855 885 

www.ergoline-solarium.cz
Vertikální solárium 

s kolagenovými trubicemi

opalovacích 
strojů
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Kultura

Autorkou pořadu Den z  Opavy je hudební 
redaktorka Renáta Spisarová. Důvod, proč 
si vybrala právě Opavu, je jednoduchý – na-
rodila se zde a  prožila v  Opavě léta, která 
ji inspirovala a  za  která chce Opavě podě-
kovat. Ke  spolupráci přizvala kolegyni ze 
slovenské sekce Evu Lenartovou. Pokud si 
také i vy v sobotu 9. dubna naladíte v době 
od 12 hodin do půlnoci Český rozhlas Vlta-
va, dostanete se přímo do centra dění. Spe-
ciální vysílání si mohou posluchači naladit 
na  frekvenci 104,8 nebo na  webu vltava.
rozhlas.cz.

Už vltavská Víkendová příloha (8.50–11.00) 
přinese informace o  nejstarším veřejném 
muzeu ve střední Evropě i Institutu tvůrčí fo-
tografie FPF Slezské univerzity v Opavě. 

Prostory pro přenosné studio, odkud po-
běží dvanáctihodinový maraton z  Opavy 
(12.00–24.00), nabídla Opavská kulturní 
organizace a  vysílat se tak bude z  Obec-
ního domu v  Opavě. Těsně po  poledni se 
otevře Hudební galerie v  režii Petra Ha-
nouska, dlouholetého tajemníka interpre-
tační soutěže Beethovenův Hradec. „Ve 13 
hodin dostane slovo muzikolog Karel Bože-
nek, který v  cyklu pořadů Euphonia volně 

naváže na  své únorové povídání o  hudbě 
na slezských zámcích. Soustředí se tentokrát 
výhradně na Opavu a její  bohatou hudební 
historii od 14. po 21. století,“ uvedla Renáta 
Spisarová.  

O  hodinu později začne Rozhlasové jeviště. 
Bude uvedena hra Bezruč?!, která vzešla z li-
terárních per Ivana Motýla a Jana Balabána. 
V Divadle Petra Bezruče byla uvedena v roce 
2009 a  nedlouho poté dostala svou rozhla-
sovou podobu. V 15.15 bude připravena ar-
chitektonická procházka Opavou s  názvem 
Opavský chodec, průvodci jsou historici 
umění a  památkáři Martin Strakoš a  Roma-
na Rosová. Hned poté uslyšíme sobotní 
Fortissimo – koncert ze skladeb, které zněly 
Opavou – bude věnováno novým nahráv-
kám francouzské hudby v  kostele svatého 
Ducha v Opavě, které pro vysílání speciálně 
natočí opavský varhaník Tomáš Thon. „Ne-
bude chybět také Truvérská mše Petra Ebena 
a  povídání se sbormistryní Ivanou Kleinovou, 
která více než dvacet let vede dětský pěvecký 
sbor Domino Opava,“ poznamenala k bohaté-
mu programu Spisarová s tím, že vysílání se 
také přesune do Slezského divadla i do kos-
tela svatého Václava, kde v přímém přenosu 
vystoupí sólisté a sbor Církevní konzervatoře 

v Opavě za doprovodu Czech Ensemble Ba-
roque Romana Válka.

Od 19 hodin pak vypukne další živý koncert, 
tentokrát v  Café Evžen, a  vystoupí kultovní 
skupina Ladě Michaela Kubesy a  Petra Uvi-
ry. „Jejich koncert v  přímém přenosu orga-
nizujeme jako součást festivalu Další břehy, 
za kterým letos už po dvacáté stojí dramaturg 
kulturních akcí města Opavy Petr Rotrekl, člo-
věk, kterého Opavě může závidět každý český, 
moravský i slezský městský úřad či magistrát,“ 
řekla redaktorka Vltavy. 

Sobotní osmá hodina večerní patří na Vltavě 
vždy Opernímu večeru. „Uvedeme ve  světové 
premiéře nahrávku opery – filmu Tři přání aneb 
Vrtkavosti života Bohuslava Martinů,“ doplnila 
Renáta Spisarová. Ve 22.45 začne opavský Svět 
poezie, ve kterém své básně představí Ondřej 
Hložek. Poslední pořad Noční Čajovna s Marti-
nem Klimešem začne půl hodiny před půlnocí. 
„Nikdo nezapsal toto město na mapu soudobého 
umění výtvarného i hudebního v České republice 
jako právě on a  jeho spolek Bludný kámen. Za-
padlý vlastenec celostátního významu. A  tako-
vých je v Opavě více. Nepotřebují ke svému zvidi-
telnění Den z Opavy, ale budou se s námi na něm 
podílet,“ uzavřela své pozvání Renáta Spisarová.

Knihovna Petra Bezruče v  Opavě při-
pravila k 700. výročí narození Karla IV. 
řadu akcí, z nichž dlouhodobá soutěž 

začala již v  únoru. Nese název Po  stopách 
Karla IV. a  připravili ji pracovníci dětského 
oddělení a Městské knihovny v Hradci nad 
Moravicí. 

Ve  spolupráci se Základní uměleckou ško-
lou Vladislava Vančury a  Dámským klubem 
při SVČ Opava vznikla výstava Vita Caroli, 
kterou můžete navštívit od 1. do 29. dubna 
přímo v knihovně v její provozní době. „Člen-
ky Dámského výtvarného klubu pracovaly 

na zvětšenině votivního obrazu pražského ar-
cibiskupa Jana Očka z Vlašimi. Obraz byl roz-
dělen na šestnáct čtverců, každá část má proto 
jiný rukopis. Následnou reprodukci nově vznik-
lého obrazu přetvářely dámy ve  výtvarných 
hříčkách. Vytvořily zajímavé koláže, barevné 
variace či mozaiky. Na  motivy středověkých 
tkanin volně navazují voskové batiky,“ popsala 
výstavu ředitelka knihovny Zuzana Bornová.

Druhou část výstavy tvoří práce žáků Základ-
ní umělecké školy Háj ve  Slezsku. „Žáci této 
umělecké školy se inspirovali magií a legenda-
mi Karlova mostu, podobou samotného Karla 

IV. a  obrazy Mi-
stra Theodorika 
z  kaple svatého 
Kříže na Karlštej-
ně,“ doplnila Zu-
zana Bornová. 

Od  1. dubna 
bude rovněž 
k vidění výstava 
Karel IV. – král český, císař římský, kdy ve vit-
rínách oddělení pro dospělé bude prezen-
tována literatura z  fondu knihovny, která se 
vztahuje k osobnosti Karla IV.

Na  prknech opavského divadla si připo-
menou 400. výročí úmrtí anglického spi-
sovatele. V pátek 22. dubna v 19 hodin 

uvede činohra Souborné dílo Williama Shake-
speara mimo předplatné. „Hravou inscenací 
vás provedou tři herci, shakespearovští odborníci 

na slovo vzatí, Kuba, Michal a Dan. Romeo bude 
zase vzdychat po  Julii, Titus Andronicus uvaří 
skvělou večeři, Hamlet bude mstít svého otce 
a Othello bude zase pozdě litovat své prchlivosti. 
Vzduchem budou svištět kordy i  laserové meče, 
lítat budou polibky i  rány, kromě češtiny zazní 

angličtina i  nefalšovaná skotština a  přehlídku 
zvířat kromě obligátních koňů zpestří i nějaký ten 
exotický pavouk a  had,“ uvedla dramaturgyně 
činohry Alžběta Matoušková s tím, že předsta-
vení trvá dvě hodiny a přítomní se mohou těšit 
i na speciální překvapení. 

Vltava vysílá z Opavy o Opavě

V knihovně si připomínají Karla IV. 

William Shakespeare stále živý

Dvanáctihodinový pořad věnovaný slezské metropoli uslyší celá 
republika 9. dubna.
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Inzerce

CO VÁS ČEKÁ?
•  zajímavé tuzemské i zahraniční 

kuchyně
•  netradiční delikatesy a regionální 

potraviny a značky
•  pivní speciály, lahodná vína, 

prémiové destiláty
•  program pro dětské návštěvníky

NEBUDOU CHYBĚT:
Zdeněk Pohlreich, 
Halina Pawlowská, 
Jaroslav Klár, Přemek Forejt, Tomáš 
Levý, Roman Loubal, Radim Svačina, 
Jiří Punčochář a Eliška Bučková.

Vstupné v předprodeji: 100 Kč / 350 Kč vstup + 10 grešlí (festivalová měna). Vstupné na místě: 150 Kč / grešle budou k dispozici v areálu. 

14.–15. 5. 2016

OLOMOUC
Zvýhodněné vstupné 
již v prodeji
v síti Ticketstream

Pod záštitou:
hejtmana 

Olomouckého kraje
primátora 

města Olomouce
ministra zemědělství 

Mariana Jurečky

Projection wallPw

Projection wall

Pw

mediální partneři

partneři

Pantone 7508 CMYK 17/29/62/0

Služby designéra poskytujeme kdykoliv po telefonické domluvě.

Nabízíme designérské služby spojené se zpracováním 3D vizualizací, 
technických výkresů a realizace na klíč.

Těšínská 77, Opava (naproti Ostroje)
otvírací doba po - pá 900 - 1600

mobil: 777 625 278, www.nstudio.cz

Prodáváme sedací soupravy českého výrobce Resa, 
dále nabízíme kuchyně, nábytek, podlahy, návrhy fasád 
a dodáváme okna , dveře, barvy, stěrky, osvětlení a bytové doplňky

INTERIÉRY

100
Mb/s

Internet Cenu
nastavíme

na míru

16315 UPC inzerce unor Opava 188x130.indd   1 08.02.16   12:45
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Krátce

Sociální služby

Základní škola na náměstí Slezského od-
boje bude v průběhu tohoto měsíce žít 
modrou barvou. Modrá je totiž symbo-

lem 2. dubna – Světového dne porozumění 
autismu. Již od roku 2007 probíhají akce, kte-
ré mají zlepšovat povědomí společnosti o ži-

votě dětí a osob s autismem. Jednou z nich je 
Česko svítí modře. 

„Autismus je neurovývojové onemocnění 
a  vyznačuje se trojicí příznaků – poruchou 
v  sociální oblasti, v  komunikaci a  v  chování. 
Vyskytuje se u  1 až 2 osob z  1000, vyžaduje 
včasnou lékařskou diagnostiku a  následnou 
speciálně pedagogickou péči. Největší podíl 
práce ale odvádějí rodiče, a  proto bychom 
jim chtěli i  touto akcí vyjádřit podporu,“ vy-
světluje ředitel školy Jiří Kupka a  dodává: 
„Naše škola je jednou ze čtyř speciálních škol 

v Opavě, které jsou připravené na vzdělávání 
žáků s autismem, a neustále se snažíme tyto 
podmínky zlepšovat. Modrý duben zahájíme 
na začátku měsíce projekty ve třídách. Vstup 
do školy bude osvětlen modrým světlem a pro 
rodiče připravujeme besedu s  psychologem 
a speciálním pedagogem.“

Do akce Česko svítí modře se mohou v průbě-
hu dubna zapojit města, budovy anebo insti-
tuce modrým osvětlením, ale také jednotlivci, 
když budou mít na  sobě oblečení nebo do-
plňky modré barvy. 

„Kvalita v sociálních službách je často skloňo-
vaný pojem, mnohdy se ale diskuze zabývá 
pouze standardy kvality, případně jejich kont-
rolou. Kvalita ale nejsou jen standardy kvality,“ 
uvádí Martin Bednář, ředitel CARITAS – Vyšší 
odborné školy sociální Olomouc, v  anotaci 
k  přednášce. Které okolnosti měly na  vývoj 
kvality v sociálních službách vliv, jaký je me-
zinárodní kontext? Které jsou nejdůležitější 
aspekty a  jak se vyvíjí u nás tato problema-

tika ve srovnání s vývo-
jovými trendy v  zahra-
niční? Na tyto a mnohé 
další otázky se pokusí 
odpovědět a inspirovat k dalšímu promýšle-
ní přednáška „Vývoj pojetí kvality sociálních 
služeb v evropském kontextu“, kterou Martin 
Bednář přednese ve  středu 6. dubna od  10 
hodin v  Schösslerově salónku Obecního 
domu. 

Přednášku, která je určena odborné veřejnos-
ti, studentům, ale i zájemcům z řad občanů, 
pořádá Charita Opava ve spolupráci s Opav-
skou kulturní organizací v rámci celoročního 
setkávání s občany pod názvem „12 inspirací 
pro Opavsko“. Vstup je bezplatný.  

Modrý duben pro lepší porozumění 
autismu aneb Česko svítí modře

Charita Opava pořádá přednášku o kvalitě 
sociálních služeb 

Úřednice se školily o samovyšetření
V  úterý 1. března uspořádaly pracovnice 
ze  sdružení onkologických pacientů ONKO-
-ISIS z  Opavy přednášku pro 80 zaměstnan-
kyň Magistrátu města Opavy o samovyšetření 
prsou. Přednášku zahájila předsedkyně a za-
kladatelka této organizace Marie Laníková, 
odbornou část přednesla zdravotní sestra 
paní Václavíková a  poté  Miroslava Richtrová. 
Na  závěr bylo promítnuto instruktážní video 
o samovyšetření prsou z Mamma centra Pra-
ha, které se specializuje na  léčbu nádoru pr-
sou. Každá z žen si mohla vyzkoušet na mo-
delu prsou najít bulku a měla možnost se ptát 
na vše, co ji v souvislosti s problémem rakovi-
ny prsu zajímalo. Opavská organizace ONKO-
-ISIS vznikla v roce 1998 a její pracoviště mů-
žete navštívit na Rolnické 29 v Kateřinkách.

charita nabízí revoluční formu ničení dat 
na discích 
Demagnetizace dat na hardiscích, disketách 
a datových páskách – tuto potřebnou službu 

může díky novému stroji nabízet Chráněná 
technická dílna Charity Opava, zaměstnáva-
jící pouze zdravotně postižené osoby. Nová-
torská forma skartace dat, která se využívá 
v předních vládních a zpravodajských agen-
turách, je díky tomu nyní dostupná i firmám 
na  Opavsku. Demagnetizátor Intimus 9000 
byl zakoupen a  financován z  evropského 
projektu „Rozvoj sociálních služeb a chráně-
ných dílen Charity Opava“, který podpořila 
Regionální rada Moravskoslezsko. Pro koupi 
demagnetizátoru se dílna rozhodla proto, že 
chtěla firmám nabídnout kompletní likvidaci 
dat nejen na  papíru, ale i  na  magnetických 
paměťových médiích. Pracovníci dílny jsou 
při větší zakázce schopni přijet s demagneti-
zátorem i do firem, které o to projeví zájem, 
a  provést demagnetizaci na  místě. Všechny 
další potřebné informace k zadání demagne-
tizace i náhradnímu plnění najdete na strán-
kách Charity Opava a  také u vedoucího díl-
ny Tomáše Schaffartzika (tel.: 553  764  057,  
e-mail: chtd@charitaopava.cz). Zadáním de-

magnetizace navíc pomůžete Charitě Opava 
udržet pracovní místa pro lidi, kteří by se ji-
nak z  důvodu postižení na  trhu práce neu-
platnili.  

 „Déemesky“ pro charitu Opava stále 
pomáhají
Na to, zda je třicet korun moc, nebo málo, se 
nedá odpovědět jednoznačně. Pro lidi, kteří 
mohou a  chtějí pomáhat těm, pro které je 
takový obnos malým jměním, jsou tři dese-
tikoruny tak akorát. Chcete-li touto částkou 
přispívat jednou měsíčně ve prospěch člově-
ka v  těžké životní situaci, můžete se zapojit 
do dlouhodobé akce Charity Opava „Pomoz-
te nám pomáhat“.
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Na sto padesát opavských školáků se zúčastnilo ve čtvr-
tek 17. března lyžařských závodů v obřím slalomu O po-
hár prvního náměstka primátora, který již podruhé pro 

školy zorganizovali pracovníci ZŠ Vrchní ve  spolupráci s  ly-
žařským areálem SKI Klobouk v Karlově pod Pradědem. Areál 
dal opět jeho majitel p. Mitáš  k dispozici opavským školákům 
na den zcela zdarma, a to včetně lyžařského vleku, občerstvení 
a dalšího potřebného zázemí. Závodníci si změřili síly ve čty-
řech věkových kategoriích, a to 4.–5. třídy, 6.–7. třídy, 8.–9. tří-
dy a středoškoláci. Hlavní cenu, tedy pohár náměstka primá-
tora, získala ZŠ Vrchní, která dominovala ve většině věkových 
kategorií, a  po  právu tak zvítězila i  celkově. „Obří slalom sjely 
všechny děti na jedničku,“ připojil slova chvály první náměstek 
primátora Martin Víteček, který dětem předal pohár, medaile 
a diplomy a dodal: „Rád bych poděkoval panu Mitášovi, majiteli 
lyžařského areálu, za jeho zapůjčení a ZŠ Vrchní za skvělou orga-
nizaci soutěže.“  

Student oboru Informační technologie 
Petr Salaba ze Střední školy průmyslové 
a umělecké v Opavě se stal absolutním 

vítězem populární soutěže Bobřík informati-
ky v rámci České republiky. Ziskem 199 bodů 
předčil všechny ostatní účastníky závěreč-
ného kola soutěže, které se v polovině úno-
ra uskutečnilo současně ve  všech krajích. 

„Informatickou soutěž pro žáky základních 
a středních škol, která je v mnoha státech svě-
ta známá také pod názvem Bebras Challenge, 
u nás již několik let pořádá Pedagogická fakul-
ta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. 
Soutěžící, rozdělení do věkových kategorií, plní 
v  on-line počítačových testech zajímavé úlo-
hy, které úzce souvisejí s  informatikou,“ uvedl 

k soutěži ředitel školy Vítězslav Doleží. 

Testování prostřednictvím internetové sítě 
probíhalo kvůli zachování objektivity pod 
dozorem poroty a v přesně stanoveném čase 
na vybraných pořadatelských školách. V Mo-
ravskoslezském kraji se této role ujalo ostrav-
ské Wichterlovo gymnázium. 

Školáci zdolali slalom na jedničku

Student Petr Salaba získal Bobříka informatiky

Rodiče či zákonní zástupci mohou po-
dat žádost o  přijetí dítěte k  předškol-
nímu vzdělávání na  všech opavských 

mateřských školách ve  dnech 3. a  4. květ-
na v době od 8 do 16 hodin. „Pokud chcete 
své dítě zapsat do oddělení jeslí při Mateřské 

škole Sedmikrásky, tak žádost odevzdejte 
ve  stejném termínu,“ uvedla Andrea Štenc-
lová, vedoucí odboru školství. O  tom, zda 
bude dítě přijato, rozhoduje ředitel pří-
slušné mateřské školy. Přednost mají děti 
v  posledním roce před zahájením povinné 

školní docházky. O přijetí dítěte se zdravot-
ním postižením může rozhodnout opět ře-
ditel školy na základě písemného vyjádření 
školského poradenského zařízení, případně 
také registrujícího praktického lékaře pro 
děti a dorost. 

Zápis do mateřských škol a jeslí
Své dítě můžete zapsat do opavských předškolních zařízení na počátku května. 

Absolutní vítězství v celorepublikové soutěži putuje do Opavy.

Krátce
Den otevřených dveří na MŠ e. Beneše
Mateřská škola Edvarda Beneše zve všechny 
zájemce na den otevřených dveří, který pro-
běhne v sobotu 23. dubna od 8 do 12 hodin. 
Můžete si prohlédnout prostory školy a  se-
známit se s prací dětí. 

Přijímací zkoušky na ZŠ Otická
Základní škola Otická pořádá ve  středu 
27.  dubna od  8 hodin přijímací zkoušky 
do 6. ročníku třídy s rozšířenou výukou mate-
matiky a přírodovědných předmětů. Zájemci 
si ke zkouškám přinesou psací a rýsovací po-

třeby a také přezůvky. Úspěšní řešitelé okres-
ního kola matematické olympiády a  žáci, 
kteří dosáhli v mezinárodní soutěži KLOKAN 
2016 alespoň 80 bodů, budou v případě zá-
jmu o  studium přijati bez přijímacích zkou-
šek. Je však nutné i v tomto případě vyplnit 
žádost o  přijetí. Přihlášky se odevzdávají 
do 15. dubna a jsou ke stažení na webu školy 
www.zsoticka.opava.cz. Bližší informace zís-
káte na telefonu 736 513 866.

Taekwondistky přivezly medaile
Na Církevní základní škole Hradec nad Mora-

vicí vyrůstají sportovní talenty. Členky oddílu 
taekwonda Konstance Kolková a Ludmila Ro-
senbaumová se společně s českou reprezen-
tací zúčastnily mezinárodních závodů talen-
tů TNT cup v rakouském Tullnu. V konkurenci 
závodníků střední Evropy předvedly výborné 
výkony. Společně získaly stříbrnou medaili 
v  soutěži párů, mezi trojicemi dosáhly spo-
lu s Juditou Hájkovou z kolínského Taehanu 
na  zlato. Ludmila získala stříbrnou medaili 
i  v  soutěži jednotlivců. Děvčatům se dařilo, 
přestože vůbec poprvé předváděly i  někte-
rou z mistrovských sestav.

Foto: Vladan Šafarčík
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Na  začátku byl projekt pražského vý-
tvarníka Miroslava Pacnera, který nesl 
název Prostor pro hru, fantazii a  klid. 

Dnes je to již deset let, kdy se na  Základní 
škole a  Mateřské škole Opava-Vávrovice in-
spirovali a vybudovali školní zahradu. A prá-
vě o ní je výstava Příběh zahrady, která bude 
otevřena v úterý 12. dubna v 17 hodin v pro-
storách výtvarného oboru Základní umělec-
ké školy na Solné ulici v Opavě. 

Výstavu připravili žáci a  pedagogové váv-
rovické školy. „Instalace obsahuje fotografie, 
modely a výtvarné práce žáků školy, mapující 
proměny zahrady v  uplynulých letech a  roč-
ních obdobích. Na vystavených dokumentech 
ukazuje také tehdejší nelehkou cestu v  prosa-
zování netradičního řešení školního exteriéru, 
díky němuž dnes vávrovická škola získává řadu 
uznání a  prestižních ocenění,“ uvedl ředitel 
školy Pavel Gregor. 

Podtextem výstavy je pocta Miroslavu Pac-
nerovi. „Příběh zahrady je také vzpomínkou 
na  tohoto umělce, který se postupem času 
zapsal do  povědomí široké veřejnosti nejen 
vávrovickou zahradou, ale dalšími soukro-
mými i školními realizacemi v Opavě a jejím 
okolí,“ připomněl ředitel Gregor. Výstava 
bude mimořádně přístupná také při osla-
vách Dne Země v sobotu 17. dubna od 14 
do 18 hodin.

Slezská univerzita v  Opavě prostřednic-
tvím komplexních úprav svých historic-
kých budov masivně investuje do svých 

studentů, pedagogů a vědců. Její kroky totiž 
vedou ke  zlepšování kvality a  možností vý-
uky, a  to jak v  souladu s  moderními trendy 
soudobého vysokého školství, tak s  poža-
davky pracovního trhu, zejména budoucích 
zaměstnavatelů absolventů.

V rámci svého dlouhodobého plánu realizuje 
nebo připravuje modernizace všech objek-
tů a  areálů, které provozuje. Nejviditelnější 
je to v  případě objektu Bezručovo náměstí 
14, kde se již podařilo dokončit pravé křídlo 
univerzitní budovy a následně ho vrátit pro 
výuku Fakulty veřejných politik. Na  druhé 
polovině se momentálně intenzivně pracu-
je. „Ruku v ruce s touto stavbou se ve dvorním 
traktu dokončuje Univerzitní knihovna, která 
se stane centrální moderní institucí pro celou 
univerzitu,“ uvedla tisková mluvčí univerzity 
Karin Martínková s  tím, že v  únoru tohoto 
roku byla pro potřeby Filozoficko-přírodo-
vědecké fakulty rovněž zahájena komplexní 
rekonstrukce objektu Hauerova 4, kde vznik-

ne výukové centrum umělecky zaměřených 
oborů. „Současně s ní bude probíhat i v nedáv-
né minulosti tolik diskutovaná rekonstrukce 
a záchrana výstavního pavilonu Prvního slez-
ského spolku pro chov ryb, který se nachází 
ve  vnitrobloku tohoto objektu a  který se vrátí 
do  téměř původní podoby,“ doplnila Karin 
Martínková.

Už dnes se připravují 
i další investiční zámě-
ry. Areál Hradecká uli-
ce v Opavě, kde mimo 
jiné sídlí Gastrocent-
rum Slezské univerzi-
ty, čeká rekonstrukce 
a  dílčí úpravy několi-
ka objektů a  úpravy 
venkovních ploch. 
Připravuje se rovněž 
projektová dokumen-
tace na  modernizaci 
budov Bezručovo 
náměstí 13 a  Masa-
rykova třída 37, další 
projekty se plánu-

jí pro Obchodně-podnikatelskou fakultu 
v Karviné. „Pro úplnost dodáváme, že stávající 
rekonstrukce a  dostavby jsou financovány ze 
státního rozpočtu a  univerzita se přiměřeně 
v mezích svých možností na těchto akcích po-
dílí vlastními zdroji. Plánované akce by měly 
být financovány z  prostředků programů Ev-
ropské unie nebo ze státního rozpočtu,“ dodala 
na závěr tisková mluvčí.

Ocenění uděluje společnost Etická vý-
chova, o. p. s., která si od svého vzni-
ku před šesti lety stanovila cíl pomoci 

se zaváděním etické výchovy do ZŠ a pomá-
hat s propagací etické výchovy na veřejnosti. 

„Společnost podporuje školy zavádějící etic-
kou výchovu do  svých školních vzdělávacích 
programů udělováním ocenění Etická škola 

pod záštitou Ministerstva školství, mládeže 
a  tělovýchovy,“ popsala podmínky ředitelka 
školy Ivana Lexová a dodala: „Součástí neleh-
ké cesty k  získání titulu bylo proškolení všech 
pedagogických pracovníků, zformulování etic-
kého kodexu učitele a  žáka, začlenění etické 
výchovy do  vzdělávacích oblastí a  následné 
vyhodnocení výsledků dotazníkového šetření 
klimatu školy.“

Posláním etické výchovy je přispívat k  roz-
voji osobnosti sociálně pozitivního člověka. 
„Přispívá k  celkovému zlepšení sociálního kli-
matu ve škole, a  tím následně také ve společ-
nosti. Pomáhá předcházet výskytu sociálně 
nežádoucích jevů. Předkládá možnosti řešení 
každodenních problémů a  dotýká se aktuál-
ních společenských témat,“ doplnila na závěr 
ředitelka. 

Vávrovice oslaví otevření zahrady

Slezská univerzita ve velkém modernizuje

Titulem Etická škola se pyšní ZŠ B. Němcové

Nové zázemí ocení jak studenti, tak pedagogové a vědci.

Základní škola Boženy Němcové se zařadila mezi školy, které splnily podmínky 
pro označení Etická škola. 

Foto: Martin Kůs



36

Krátce

Aktuality

HLÁSKA 4/2016

Na  Opavsku byl 1. dubna zahájen roz-
sáhlý projekt – Místní akční plán rozvo-
je vzdělávání na území Opavska. Jeho 

realizace je podmínkou nastavení jednotné 
podoby metodické podpory zřizovatelům 
škol i školám samotným a zároveň má zajistit 
systematické čerpání evropských financí pro 
školská zařízení z  Operačního programu Vý-
zkum, vývoj a  vzdělávání a  z  Integrovaného 
regionálního operačního programu.

Výhradním zpracovatelem projektu je Místní 
akční skupina Opavsko (MAS Opavsko), kte-
rá má dlouholetou zkušenost s  budováním 
místního partnerství v  regionu. Po  jednání se 
statutárním městem Opava bylo uzavřeno me-
morandum, které dokladuje, že Opava bude 
partnerem MAS Opavsko při zpracovávání 
Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání pro 
oblast předškolního a základního vzdělávání. 

„Místní akční plán je soubor aktivit, které 
podporují rozvoj kvalitního a  inkluzivního 
vzdělávání dětí a  mládeže ve  věku do  15 let. 
Hlavním cílem je podpořit spolupráci a part-
nerství širokého spektra aktérů v  této oblasti 
od  zřizovatelů škol přes školy samotné, in-
stituce zájmového a  neformálního vzdělá-
vání a  nezapomíná se ani na  rodiče,“ řekla 
manažerka klíčových aktivit projektu Gab-
riela Geherová a  shrnula tři hlavní projek-
tová témata: „Jsou to předškolní vzdělávání 
a péče, čtenářská a matematická gramotnost 
na základních školách a  inkluzivní vzdělává-
ní a podpora dětí a žáků ohrožených školním 
neúspěchem.“

Právě řešení těchto problémů finančně pod-
poruje Operační program Výzkum, vývoj 
a vzdělávání. Ojedinělost projektu nespočí-
vá pouze v jeho zaměření, ale také v počtu 

spolupracujících škol a  školských zařízení. 
Na Opavsku se totiž podařilo zapojit všech-
ny základní a  mateřské školy. „Celkem jde 
o  63 školských zařízení s  výjimkou ZŠ a  MŠ 
v  obcích Hněvošice, Chlebičov, Velké Hoštice, 
Oldřišov a  Služovice, které zažádaly v  rámci 
projektu o  přičlenění k  SO ORP Kravaře,“ do-
plnila Geherová.

V  průběhu realizace projektu se budou 
pravidelně setkávat pedagogové a  dal-
ší představitelé vzdělávání v  pracovních 
skupinách. Aktivně se tak budou podílet 
na  tvorbě Strategického rámce Místního 
akčního plánu vzdělávání do  roku 2023, 
který je určující pro odůvodnění inves-
tic do  škol a  dalších vzdělávacích institucí 
v území, a umožní lépe specifikovat témata 
pro jednotlivé projekty a zajistit tak požado-
vanou míru jejich koncentrace.

Den mláďat patří v Opavě 
k velmi oblíbeným udá-
lostem. V  loňském roce 

během tří dnů navštívilo areál 
školního statku přes osm tisíc 
návštěvníků. Letos se na stejné 
místo můžete vydat od  čtvrt-
ka 21. do  soboty 23. dubna 
v době od 9 do 16 hodin.

Součástí akce budou výstavy 
mláďat hospodářských zvířat. 

K  vidění budou například kuřata, housata, 
kachňata, kůzlata, jehňata, selata, telata 
a  další. Nebudou chybět ukázky práce so-
kolníků, služebních psů, agility či výcviku 
koní. Připraveny budou soutěže pro dětské 
návštěvníky, atrakce, ukázky práce policie 
a armády. 

Vstupné je dobrovolné. Akci připravují pe-
dagogové a  žáci Masarykovy střední školy 
zemědělské a  VOŠ, zaměstnanci Školního 
statku v Opavě a další spolupracovníci. 

Školy na Opavsku se zapojí do Místních 
akčních plánů rozvoje vzdělávání

Zemědělka připravila Den mláďat
V areálu školního statku čeká na návštěvníky již 
tradiční jarní akce.

Detektory mohou zachránit život
V Moravskoslezském kraji se v poslední době 
výrazně zvýšil počet případů otravy oxidem 
uhelnatým z  lokálních topidel a  ohřívačů 
vody, kdy mnohé z  nich skončily úmrtím. 
Lidé by se proto měli vyvarovat neodborným 
opravám spotřebičů a neodbornému zatep-
lování budov a plně si uvědomit rizika spo-
jená se zanedbáváním pravidelných kontrol 
spotřebičů a revizí komínů. Před nebezpečím 
otravy smrtícím plynem přitom může pomo-
ci nákup účinného detektoru úniku CO, který 
včas na zvýšenou koncentraci jedovatých lá-
tek ve vzduchu upozorní.    

navštivte ojedinělou výstavu
Od 6. do 24. dubna bude v OC Breda & Wein-
stein ke zhlédnutí švédská výstava Tváří v tvář 
klimatu včetně vyjádření se opavských škol 
k  problematice znečištěného ovzduší formou 
výtvarného zpracování siluet Opavanů. Ve stře-
du 6. dubna od 15 hodin se můžete zúčastnit 
slavnostní vernisáže a od 17 hodin přednášky 
s besedou na téma Smart Cities a ovzduší. Více 
informací na www.opava-city.cz.

Opava Mölkky Open 2016
V sobotu 16. dubna se od 9 do 17 hodin v hale 
na tenisových kurtech TO Witzenmann Opava 

uskuteční Halové mistrovství republiky ve hře 
mölkky. Turnaje se zúčastní špička republiky. 
Vloni závodilo celkem 11 týmů, Opava Mölk-
ky Team se umístil na 3. místě.Turnaj je ideální 
příležitostí, jak se naučit nové hře a ihned si ji 
také pořídit. Pro účast na  turnaji je nutné se 
předem registrovat na stránkách www.molk-
ky.cz. Hra je výbornou možností, jak se zabavit 
v létě, dá se hrát na trávě i na tvrdém povrchu 
a stále získává na oblibě. V Opavě ji pravidelně 
hraje Opava Mölkky Team, se kterým si může-
te kdykoliv zahrát. Stačí se s ním kontaktovat 
na Facebooku na stránce Opava Mölkky Team 
či e-mailem: opavamolkkyteam@gmail.com. 

V rámci akce budou připraveny také ukázky 
výcviku koní. Foto: archiv školy



37

Aktuality

Od května do září Opavu čeká mnoho 
výstav týkajících se zahradní a  kraji-
nářské architektury, přednášky od-

borníků, workshopy a  bohatý doprovodný 
kulturní program. Na mnoha místech města 
se během Landscape Festivalu Opava objeví 
rozličné Site Specific instalace, na nichž pra-
cují přední čeští zahradní architekti, architek-
ti a umělci. Festival pořádá Galerie Jaroslava 
Fragnera z Prahy spolu se statutárním měs-
tem Opava, které dalo celé akci záštitu.

Festival navazuje na  tři předešlé roční-
ky, které se uskutečnily v  Praze a  přilákaly 
desetitisíce návštěvníků. První akcí před 
zahájením bude otevření výstavy Czech-
scape –  portrét české krajinářské architek-
tury, která se uskuteční ve čtvrtek 5. května 
v Obecním domě. Slavnostní zahájení je pak 
plánováno na sobotu 28. května v rámci hu-
debního festivalu na Ptačím vrchu v sadech 

Svobody. Tento projekt celorepublikového 
kontextu plánuje kromě hudebních festi-
valů, celé řady výstav a různých odborných 

přednášek především oživit městský veřej-
ný prostor, zvláště pak nábřeží řeky Opavy 
či Městské koupaliště. 

Listinou Přemysla Otakara II. získalo měs-
to Opava v dubnu 1277 definitivně lesy, 
které se rozprostírají především na  jih 

od  Skřipova a  Hrabství. Pokud jste tam ni-
kdy nebyli, doporučujeme ke krásnému jed-
nodennímu výletu, a  to ať už pěšky, nebo 
na kole. Od Leskovce nebo od vzdálenějšího 
Skřipova se můžete pěšky vydat například 
k pramenům Bílovky, od nichž je jen kousek 
ke krásnému rybníku. A jen co překročíte ces-
tu, vstoupíte do přírodní rezervace s názvem 
U Leskoveckého chodníku. Chráněná je díky 
starobylému a  přirozenému lesnímu poros-
tu, který je v Česku vzácný; nezřídka v něm 
narazíte na monumentální stoleté buky a je-
dle, pod nohama se budou míhat rozličné 
druhy kapradin, plavuní a třeslic. Možná prá-
vě díky tomu, jak se lesní průmysl odklonil 
od těchto přirozených lesních porostů, dříve 
naprosto typických pro lesy na jih od Opavy, 
jsou opavské lesy ve stavu, v jakém jsou.

Letecké snímky na  volně dostupných ma-
pách odhalí množství holin, způsobené in-
tenzivním těžením v  devadesátých letech 

v  důsledku kůrovcové kalamity. Smrkovým 
monokulturním lesům se v  tomto kraji ne-
daří. Smrky koření plytce a nezvládají čerpat 
živiny ukryté hluboko v  půdě. Lesy se tak 
rychle vyčerpají a  s  dalším a  dalším smrko-
vým zalesňováním jsou slabší a náchylnější, 
například k červotočům, k václavce. 

Dar od  krále Otakara tak bude město v  ná-
sledujících desetiletích spravovat mnohem 
uvážlivěji, aby alespoň trochu navrátilo lesu 
jeho zašlý majestát.

Lesy darované králem Otakarem měly svou 
původní rozlohu cca 1200 hektarů. Od  té 
doby však další lesy přibyly na  celkovou 
rozlohu přes 2000 hektarů. Další lesy město 
přikoupilo, některé získalo po  pozemkové 
reformě v roce 1930. Stávající Městské lesy 
Opava se nachází nejen na  jih od  Skřipo-
va, ale také kolem Jakubčovic. Opavě také 
patří les Slavkovský, který se nachází na jih 
od Slavkova a je oblíbenou turistickou de-
stinací nejen Opavanů, ale i  návštěvníků 
ze širokého okolí.

Zhruba padesát studentů na  v  pořadí 
druhém architektonickém worksho-
pu pořádaném městem Opava vy-

mýšlelo, jak by se mohla vylepšit slezská 
metropole. S  nápady seznámí veřejnost 
v průběhu jara. Stejně jako na podzim loň-
ského roku přijeli do Opavy studenti ze čtyř 
vysokých škol (VŠB-TUO / Katedra architek-
tury, AVS Kurta Gebauera, MENDELU  /  Za-

hradnická fakulta, ČZU  /  Katedra zahradní 
a  krajinné architektury) vedeni osmi před-
nášejícími včetně významného sochaře 
Kurta Gebauera. „Řešili například, jak využít 
a zpřístupnit koryto řeky. Objevily se i poměr-
ně revoluční nápady typu přebudování hlav-
ních silnic v městské bulváry,“ řekl náměstek 
primátora Dalibor Halátek, který se na  or-
ganizaci workshopu podílel. Studenti teď 

budou na  jednotlivých nápadech pracovat 
tak, aby je někdy v průběhu jara mohli před-
stavit Opavanům na veřejné prezentaci. 

O  termínu této akce budeme s  předstihem 
informovat. Organizátoři akce děkují opav-
ským firmám Fros a Model Obaly za poskyt-
nutí materiálů, se kterými se na workshopu 
pracovalo.

Do Opavy zavítá netradiční 

Landscape Festival

Skřipovské lesy patří Opavanům více než 700 let

Studenti vymýšleli, jak vylepšit město

Foto: archiv pořadatelů

Jak Opava přišla k lesům
„My Otakar, z milosti boží král český, 
chceme, aby se tímto privilegiem 
stalo známo všem lidem, současným 
i  budoucím, že ve  snaze, aby pro-
spěch našeho města Opavy vzrůstal 
díky naší štědrosti, jeho měšťanům 
les Skřipova, který jsme jim již kdy-
si předali, znovu poskytujeme, aby 
ho vlastnili na  věčné časy ku pro-
spěchu a  užitku řečeného města 
Opavy, chtějíce, aby tito měšťané 
a  jejich dědicové ten sám les drželi 
a vlastnili ku prospěchu – jak jsme již 
řekli – obce v klidu a míru. Na důkaz 
a věčnou platnost, čehož jsouce pří-
tomni, jsme učinili potvrzení peče-
těmi našeho majestátu.“
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10. 04. | OSTRAVA
19:00 | RT Torax Arena (SAREZA Poruba)

předprodej: ticketstream.cz  �  info: www.shaolin2016.cz
PartneřiPořádá

Půjčujeme 

stroje na:

čistění koberců 

a čalounění

Najdete nás:
Rolnická 74, Opava-Kateřinky, 

50 m od BILLA  
E-mail: opava@vapka.cz

Tel.: 606 70 70 42, 553 61 13 23

PŮJČOVNA STROJŮ
na čištění koberců KÄRCHERProfesionální ošetření vozidel nanotechnologií

Lepařova 12, Opava
776 662 665 / 723 551 755 
www.nanocars.cz

n Impregnace interieru 
 nanotechnologií
n Ruční mytí
n Čištění interiéru vozidel 
n Ošetření veškerých povrchů 

nanotechnologií

www.fajnrybickyopava.cz

Nechte naše rybičky,
aby se o Vás postaraly

Adresa:
Pekařská 401/32, Opava 746 01
tel: +420 731 144 961

- živá pedikúra a manikúra
- léčba kožních onemocnění
- prokrvení končetin
- příjemná relaxace
- děláme i klasickou pedikúru a manikúru

HOSPODA U MOSTU 

Rozvážka obědů pro seniory 
až do domu
Rozvážka obědů fi rmám 
a jiným zájemcům
Catering

& CATERING

Šárka Sendlerová
Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy
Tel.: 607 691 806, 775 399 229, e-mail: SarkaSendlerova@seznam.cz
www.hospodaumostu.cz

DÁREK ZA NÁKUP nad 300 Kč a 500 Kč

Navštivte prodejnu Drogerie Klemens, 
kde nakoupíte kvalitní českou kosmetiku RYOR! Na prodejně 
Vám rádi poradí s výběrem vhodných přípravků.

---
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---
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---

---
---

---
---

---

Po předložení kupónu dostanete 

k nákupu kosmetiky RYOR  

nad 300 Kč nebo 500 Kč

 DÁREK!

Platnost k
upónu 

do 30.4.2016

n Dodávka a montáž 
vzduchotechniky, 
klimatizace, tepelná 
čerpadla

n Revize požárních klapek

n Poradenství a projekční 
činnost

n Tel./fax: +420 553 711 688
n Mobil: +420 728 543 088
n E-mail: info@klima-invest.cz
n Office: Polní 1012/3, Opava 746 01
n www.klima-invest.cz

Lukáš Cojocaru

Tel./fax:  +420 553 711 688
Mobil:  +420 728 543 088
E-mail:  cojocaru@klima-invest.cz
 info@klima-invest.cz

www.klima-invest.cz
Office: Polní 1012/3, Opava  746 01

Dodávka a montáž vzduchotechniky,
klimatizace, tepelná čerpadla

Revize požárních klapek
Poradenství a projekční činnost

HLÁSKA 4/2016
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Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna: 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV-MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

Sport

Inzerce

Pod vedením známých lektorů aerobiku 
a  také koučů pro osobní rozvoj Olgy 
Šípkové a  Davida Hufa si můžete užít 

den plný pohybu i osobního koučinku. Akce 
nese název Tělo a  Mysl Tour 2016. Motem 
akce je Inspiruj se a buď zdravá uvnitř a krás-
ná a úspěšná navenek.

Mistři světa ve sportovním aerobiku a akre-
ditovaní koučové International Coaching 

Federation (ICF) připravili na sobotu 23. dub-
na celkem tři lekce cvičení a  také Skupino-
vý koučink osobního rozvoje. Od  9 hodin 
je pro jejich fanoušky a  příznivce připraven 
Dance aerobic pod vedením Olgy Šípkové, 
od  10  hodin Kick4Fit pod vedením Davida 
Hufa a v 11 hodin začne cvičit Olga Šípková 
Fit jógu. Po pauze bude od 12.30 hodin ná-
sledovat skupinový koučink pro osobní roz-
voj pod vedením Olgy i Davida. 

Vstupenky na  akci jsou k  dostání na  re-
cepci Sport Perfekt Věry Macoškové v  sa-
dech Svobody. Samotná akce se uskuteční 
ve  sportovní hale Slezského gymnázia. 
„Jsem moc ráda, že Opava je jedním ze sed-
mi míst České a  Slovenské republiky, kde se 
akce koná,“ uvedla opavská organizátorka 
Věra Macošková s  tím, že další informa-
ce jsou uvedeny na  webových stránkách  
www.sportperfekt.cz. 

V sobotu 23. dubna můžete prožít den plný pohybu. 

Zacvičte si s legendami světového sportovního aerobiku 
Olgou Šípkovou a Davidem Hufem. Foto: archiv pořadatelů 

Procvičte 
si tělo 
a inspirujte 
mysl 
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Prestižní soutěž sportovců Opavska se 
konala už po  patnácté ve  Slezském 
divadle a  i  letos bylo z  čeho vybírat. 

Soutěž očekávaně ovládl basketbal. Kromě 
celkového vítěze totiž basketbalu patří i pr-
venství v  kolektivech. Hráči BK Opava tak 
obhájili i  loňský výsledek. Jejich trenér Petr 
Czudek se pak postaral o  největší show ve-
čera. Nejdříve se na  jevišti fotil s  moderá-
torkou akce Monikou Žídkovou. Pak splnil 
loňský slib, a  to že když opět něco vyhraje, 
tak Monice upeče něco sladkého. „Pročítal 
jsem si kuchařku Ládi Hrušky a  narazil jsem 

tam na  koláč z  bramborových slupek,“ vy-
světlil překvapenému publiku, proč Monice 
dává krabici s velkým upečeným smajlíkem. 
Jenže moderátorka se nenechala zahanbit, 
na chvilku si odskočila do zákulisí a přinesla 
pro Czudka speciálně upečeného marcipá-
nového Oscara. 

Zbytek večera se nesl v  o  poznání decent-
nějším duchu. Kategorii juniorů vyhrál atlet 
Jakub Rusek, z  handicapovaných sportovců 
byl nejlepší kuželkář Petr Mrkvička. Sportov-
ní hvězdou Deníku byl vyhlášen fotbalista 

Jakub Janetzký. Nejlepšími trenéry se stali 
Kateřina a  Martin Rouskovi z  Kánoe klubu 
Opava. Do  síně slávy opavského sportu byl 
zařazen olympionik Miloš Holuša. 

Akci ve Slezském divadle moderoval kromě 
Moniky Žídkové i  její tradiční parťák Radek 
Erben. V doprovodném programu vystoupila 
pěvkyně Tereza Kavecká a  děti ze Sportov-
ní gymnastiky Špičková – Opava a Základní 
školy Šrámkova. Vítěze kategorií za  město 
ocenili primátor Radim Křupala a  jeho ná-
městci Martin Víteček a Dalibor Halátek.

Šiřina sesadil 
Petrečka z trůnu

Pomyslný trůn nejlepšího sportovce Opavska změnil po několikaleté vládě Tomáše 
Petrečka majitele. Sportovcem roku 2015 byl totiž vyhlášen basketbalista Jakub Šiřina.


